

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás

1959 július 16

21 óra 40 perc

Lengyel-est a csepeli kulturotthonban

1959 július 16

48

Lengyelország felszabadulásának közelgő 15. évfordulója alkalmából a csepeli kulturotthonban ünnepi estét rendeztek. Az ünnepi esten résztvett Adan Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség több munkatársa és a Külügyminisztérium képviselői.

Drahos Lajos, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke mondott ünnepi beszédet, majd lengyel filmeket vetítettek. A munkásoththonban ugyanakkor lengyel plakátkiállítás nyílt meg. /MTI/

- o -

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959 július 17

6 óra -- perc

Több mint 400.000 budapesti dolgozó részesül üzemegészségügyi ellátásban - Növelik az üzemorvosok számát és hatáskörét, újabb gyárakat vonnak be az ellátásba

1959 július 16

1.

Az Egészségügyi Minisztérium és a fővárosi tanács az elmúlt években számos intézkedést tett a gyárak, üzemek dolgozóinak egészségügyi ellátásának javítására. Ennek eredményeként ma már Budapest valamennyi, félezer munkásnál nagyobb létszámmal dolgozó gyárában működik üzemorvos, a összesen több mint 400.000-en részesülnek üzemegészségügyi ellátásban. Az orvosi munkaórák száma 1953-ban napi 1278 volt - ma 1800, s 57 helyen üzem szakrendelőben gyógyítják a betegeket.

A jövőben is alapvető feladat - állapították meg a szakemberek - az üzemegészségügyi szolgálat fejlesztése, az ellátás színvonalának további javítása. A közel múltban kidolgozott tervek szerint a fővárosban egy sor új üzemorvosi állást szerveznek, a jelenleg betöltetlen helyekre - ilyen csupán néhány van - hamarosan megfelelő orvosokat neveznek ki. A törekvés az, hogy az üzemorvosok ne mellékállásúként, hanem fő foglalkozásként foglalkozzanak a munkások gyógyításával.

Az üzemegészségügy fejlesztési programjában szerepel a szakosítás is. Ez lényegében azt jelenti, hogy a nagyobb gyárakban szakrendelőket nyitnak majd. A szakosítás messzemenőleg figyelembe veszi a különböző iparágak sajátosságait. Így a vasiparban főként hegyővárási és sebészeti, a textiliparban - amely legnagyobb részben nőket foglalkoztat - nőgyógyászati, az édesiparban pedig fogászati rendelőket létesítenek.

Növelik az üzemorvosok hatáskörét is. A GANG-NÁVAG-ban és az Óbudai Műgyárban már régiben kísérletképpen bevezették, hogy az üzemorvosok több napra is táppénzbe vehetik a rászorulókat, - ugyanúgy, mint a körzeti orvosok. A kísérlet eddigi tapasztalatai kedvezőek, ezért a rendszert a jövőben szélesebb körben kívánják alkalmazni. A táppénzesek felülvizsgálása az üzemi főorvosok feladata.

Az üzemegészségügy fejlesztését egyébként nagyban elősegítette az üzemorvosok fizetésének rendezése, ezzel párhuzamosan azonban magasabbak a szakmai igények is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 július 17 6 óra 05 perc

Angyalföld fiataljai fogadják a VIT-re utazó szovjet delegációt

1959 július 17

2.

Az angyalföldi fiataloknak jutott az a megtisztelő feladat, hogy fogadják és vendégül láthatják a hazánkban a VIT-re utazó szovjet delegációt.

A szovjet fiatalok július 24-én lépik át a magyar határt. Az angyalföldiek küldöttsége eléjük utazik a határ-állomásra. A főváros határánál, a St. Inmetz kapitány emlékművénél a Gheorghiu-Dej Helyőrség ifjúmunkásai üdvözlik a küldötteket, majd szállásukra visérik a vendégeket. Aznap este a Néphadsereg Központi Tiszti Házában műsoros, barátságalkozót rendeznek a szovjet fiatalok tiszteletére. A szovjet fiatalok július 25-én folytatják útjukat Bácsba.

Augusztus 5-én, a VIT befejezése után, ismét az angyalföldiek vendégei lesznek a szovjet fiatalok, amikor is megtekintik Budapest levegővezetékét. Ellátogatnak néhány nagyobb lakóház építkezésére, a Lágymányosi és a Fiastyúk utcai lakótelepre. /MTI/

Ki lesz a Moszkvics aztó? - Vasárnap tartják a VIT sorsjegyek húzását

1959 július 17

3.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában tartják a VIT-sorsjegyek húzását, a lotto szánok/ hasonlóan. Elsőnek a Moszkvics gépkocsit, a motorokártyát, s t. h. húzzák ki, majd utána kerül sor a kisebb tárgyak sorsolására. /MTI/

/sorsoláshoz

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 július 17 6 óra 10 perc

Világhírű lengyel film a Filmmuzeumban műsorán Lengyelország felszabadulásának évfordulójára

1959 július 17

4.

A Lengyel Főpöztársaság felszabadulásának 15. évfordulójáról a Filmmuzeumban is megemlékeznek. Július 22-én műsorra tűzik az utolsó állomás című világhírű lengyel filmalkotást, mely egy fiatal lány sorsát viszi vászonra művészi eszközökkel, salétot állít az auschwitzi haláltábor mártírjainak és a felszabadulásért vívott harcok hőscinik. A Wanda Jakubowska rendezte. Az utolsó állomás című alkotást az évforduló napján kívül július 23-án és 24-én naponta hat előadásban vetítik a Filmmuzeumban. /MTI/ /filmet

Homérosz kiállítás a Corvin muziban az Odüsszeusz bemutatója alkalmából

1959 július 17.

5.

A Corvin mozi termeiben július 20-án, hétfőn Homérosz: Odüsszeája Odüsszeusz című világhírű olasz filmváltozatának magyarországi bemutatója alkalmából kiállítást rendeznek a nagy görög költő hazánkban megjelent munkáiból. A gyűjteményt a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár és az Európa Könyvkiadó hozsátotta a Moziüzemi Vállalat rendelkezésére. Kiállítják az Odüsszea 1945 előtti kiadásainak egy-egy példányát, valamint a felszabadulás után megjelent Davicséri Gábor, valamint Mészöly Géza fordításokat. A korabeli görög kulturát antik szobrokról, vázokról készített fényképek mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 július 17

6 óra 15 perc

Napirenden az ifjúság szocialista nevelése - Fővárosi művelődési házak terve a KISZ-program támogatására

1959 július 17

6.

A KISZ központi bizottságának az ifjúság nevelésével foglalkozó irányelveit a fővárosi művelődési házak vezetői is hathatósan támogatja, s ezirányú terveiket most dolgozzák ki, egyetműködve a párt- és a KISZ-szervezetekkel. A GANZ-MAVAG művelődési háza ősztől kezdve ifjúsági akadémiát indít, amelynek feladata az ifjúsági vezetők, aktivisták képzése, ismeretek gyarapítása. Az ifjúsági akadémián elsősorban napjaink időszerű kérdéseiről tartanak előadásokat. Ezen a nyíron beregnoczik és ősszel megnyitják az ifjúsági klub új helyiségét. A szakszervezeti és a KISZ kulturális feladatok egyhetes esti tanfolyamon vesznek részt, amelyet színház- és mozilátogatások egészítenek ki. A LOM művelődési háza, az addigi elgondolások szerint, folytatja a szülők és a pedagógusok találkozóit, s az ankétszerű összejöveteleken szóba kerül majd a fiatalok nevelésének ügye, számos problémája. Vasárnap délelőttünként ifjúsági találkozót rendeznek a művelődési házakban, ahol filmeket mutatnak be, közösen vitatják meg a film tanulságait.

A szakszervezetek Fehérvári uti művelődési háza, a XI. kerületi KISZ-bizottsággal együtt végzi majd munkáját. A különböző társadalmi szervezetek ősszel ismeretterjesztő sorozatot indítanak a fiatalok részére. A postás zenekar négy koncertből álló bérleti hangverseny-sorozatot ad. Ezen kívül irodalmi sorozat is indul a művelődési házakban. Az iskoláknak filmeket kölcsönöznek, amelyek kiegészítik a fiatalok tanulmányait. Tanulószoft rendeznek be, ahol a gyenge előmenetelű diákokkal pedagógusok foglalkoznak majd; főleg azok a fiatalok járhatnak ide, akiknek mindkét szülője dolgozik. A művelődési ház a táncmulatságok rendezését átadja az üzemi KISZ-szervezeteknek, s a zártkörű estek szünetében irodalmi szanzonekból neves előadók rövid műsorokat adnak. A posterzsébeti Vasas művelődési házakban ifjúsági klubot rendeztek be, amelyet naponta 100-120 fiatal látogat. A művelődési ház vokál-együttese műsorával a házakban dolgozó fiatalokat keresi fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 július 17

6 óra 20 perc

/Napirenden az ifjúság...folyt/

6.

A Csepeli Munkásotthon a hatáskörébe tartozó ifjúság házában a KISZ-szervezettel közösen rendezi meg az ismeretterjesztő előadásokat. Ősszel ifjúsági akadémiát indítanak. A különböző csepeli csapatségek fiataljai a hazafiasság és a proletár-internacionalizmus jegyében szakban a hetekben kiállításokat is rendeznek. A gépgyáriak Koreáról, a szerkezet és acélgyári fiatalok Vietnamból, július végén pedig az Acélmű KISZ-szervezete a Szovjetunió népeinek életéről állít össze képsorozatot. Lengyelország felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a kerületi lengyel nép életét ismertetik. A közel jövőben meg szervezik a rendezés-muzeumlátogatásokat, de nemcsak a kiállított tárgyakat tekintik meg, hanem a muzeológusok munkáját is, többek között a preparálást. A Természettudományi Múzeummal közösen rendeznek nyitnak kiállításokat a Csepeli Munkásotthonban. Találkozókat rendeznek tudósokkal, alkotó művészekkel, akik a hat-has csepeli gyár művészeti csoportjaival, tagjaival, munkásaival folytatnak majd mindkét fél számára tanulságos és hasznos eszmecsereket./MTI/

Hatvannál több külföldi művész az új évad hangversenyein

1959 július 17

7.

Az új hangversenyévadban hatvannál több külföldi, illetve külföldön élő magyar művész látogat el hazánkba. A budapesti zenei házak és a "Magyar" fesztivál alkalmából kiváló karmesterek és szólisták egész sora lesz a vendégünk. A világhírű művészek között lesz M. Rosztropovics gordonkaművész, Emil Gilelsz zongoraművész, továbbá Valentin Juggin trombitaművész, akik a Szovjetunió művészeit képviselik majd az ünnepi eseményeken. Ellátogat hazánkba Franz Konwitschny, az NDK világhírű karmestere, a cseh Nonctt, Stanislaw Wisaloczek lengyel karmester és a lengyel Bach-kvartett, Zuzana Ruzicková csehszlovák csembelő-művész, Talmányi Emil, Dániában élő magyar hegedűművész, a francia Pasquier-trió, Carlo Zecchi, a hazánkban is jól ismert kiváló olasz karmester, George Georgescu, a világhírű román karmester és H. Newton, angol karmester.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1959 július 17

6 óra 25 perc

/Hatvannál több...folyt/

7.

A hangversenyévad további hónapjaiban is rendszeresen jönnek hozzánk neves külföldi művészek. A már említett szovjet művészeket kívül ellátogat hozzánk Arvid Janssons, a leningrádi filharmonikusok karmestere, aki az elmúlt hónapokban már járt hazánkban. A jövő év tavaszán ismét több szovjet művész magyarországi fellépése várható. A Német Demokratikus Köztársaságból Kurt Masur és Herbert Kegel karmesterek, Annerose Schmidt és Werner Richter zongoraművészek, továbbá Wilhelm Köhler orgonaművész vendégszereplése várható. Csehszlovákiából több fiatal művész mellett fellépnek hazánkban Ivan Morawetz és Frantisek Rauch zongoraművészek.

Négy kiváló lengyel zongoraművész: Z. Drzewiecki, Jan Ekier, N. Wojtowitz és Jan Hoffmann közös hangversenyre lép fel, s két, három és négy zongorára írt műveket játszik. Ugyan-csak Lengyel vendégcink között lesznek Adam Marasiawitz és Regina Szedziarka zongoraművészek, továbbá a jövő év nyarán Robert Satanowski karmester. Rajtuk kívül még három fiatal művész is ellátogat hozzánk Lengyelországból. Romániából szintén három fiatal művész lesz a vendégünk, s fellép a magyar hangversenypódiumokon Radu Alulescu orgonaművész és Stefan Raha hegedűművész. A testvéri boldor nép művésztől Lina Schneidermann hegedűművész és ahires Avramov vonósnépes képviseli.

A muzsika országokból is neves művészek hosszú sorát látjuk vendégül hangversenytermeinkben. Franciaországból négy művész jön: Jeanne Marie Carré zongoraművész, Monique de la Bruhollerie zongoraművész, André Navarra orgonaművész és Pierre Perveaux karmester. Angliából Sir John Barbirolli, a világhírű karmester, Ausztriából Riccardo Odnoposoff hegedűművész, az Egyesült Államokból a tavalyi Bartók-fesztiválon is nagy sikerrel vendégszerepelt Julliard-vonósnépes, Olaszországból pedig Marcello Abbado zongoraművész vendégszereplésében. Külföldön élő és hazánkban fellépő magyar művészek között lesznek Talmányi Emília kívül Gertler András és Magyar Tamás hegedűművészek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1959. július 17.

12 óra 05 perc

Uj átdolgozásában monumentálisnak ígérkezik a Budai Nagy Antal előadása a szegedi szabadtéri játékokon

8.

A szegedi szabadtéri játékok egyik kiemelkedő bemutatója lesz Kós Károly: Budai Nagy Antal című drámája. Erről a hazánkban még kevésbé ismert műről Czapkó Endre, a szegedi szabadtéri játékok művészeti titkára a következőket mondotta az MTI munkatársának:

Kós Károly neve romániai magyar íróknak ezt a drámáját a harmincas években a Vigszínházban játszották utoljára. Három-négy előadás után azonban a darabot betiltották. A nagy erdélyi parasztfelkelésről szóló drámát most a játékokon két részben, öt képből mutatják be. A szerző hozzájárulásával az eredeti szöveget a szabadtéri színpad követelményeinek megfelelően bizonyos mértékig átdolgozták. Hidas Frigyes, a Nemzeti Színház fiatal Erkel-díjas karnagy komponált zenét hozzá. Az előadásokon ő vezényli majd a zenekart. A drámát Marton Endre rendezi. A címszerepet Bessenyei Ferenc játssza. Rajta kívül Berek Kati, Sívó Mária, Básti Lajos, Kálmán György, Barsy Béla, Rajz János, Szirtes Adám és Tompa Sándor lép fel. A szegedi Nemzeti Színház művészei közül Kormos Lajost, Károlyi Istvánt és Kálló Flóriánt láthatja majd a közönség.

A mű bemutatója drámaiságában, pompájában, és monumentálisában még a szabadtéri színpadok történetében is páratlannak ígérkezik. A darabban megszólaltatjuk a szegedi Dóm világhírű orgonáját és a város harangjait is. A Szeged különböző pontjain elhelyezett kürtösök fujják majd a riadókat, amelyek hangjára Budai Nagy Antal serege harcba indul. Különösen szépnek ígérkezik az utolsó jelenet. Az erdélyi vajda győztes csapatai már holtan találják az ostromlott várudvaron Budai Nagy Antalt. Mellette az az apát áll, akit követként küldtek a parasztvezérhez, de ő is Budai Nagy Antal híve lett. Az apát szavaival zárul a mű, amely a győztes jövőt szimbolizálja; aki az igazságért küzdött, nem hal meg soha. /MTI/

B 8. kiadás 1959. július 17. 19 óra 05 perc

Az idén lényegesen több zöldborsót, paradicsomot és gyümölcsöt konzervál az ipar, mint tavaly - Borsó- és paradicsomkonzervjeink minősége világviszonylatban is kiváló

9.

Az ideai termés kilátások rendkívül kedvezőek, a tavalyinál sokkal több gyümölcsre, paradicsomra számítanak a szakemberek. A konzervgyárakban már hetek óta több műszakban dolgozzák fel a borsót, s ujabban hozzáítottak a sárgabarack, a meggy és a zöldbab konzerválásához is. Borsóból a tavalyi 451 vagonnal szemben az idén 1.420 vagonnal tesznek el. 200 vagonnal több paradicsomkonzervet készítenek, mint 1958-ban. Növelik, a terméstől függően, a gyümölcs- és a főzelék-konzervek mennyiségét is. Több száz vagon barack, cseresznye és körte befőttet adnak át a kereskedelemnek.

A megnövekedett feladatokat jobbra új technológiai módszerekkel és a gépek fokozott alkalmazásával oldják meg. Egyszerűsítették a zöldborsó feldolgozását. A fejtést a helyszínen, a borsóföldeken végzik. Különleges borsó-cséplőgépet szerkesztettek, amely a gabona-cséplőgép mintájára kirázza a borsószemeket a hüvelyből. Az idén a taksonyi és a birikói állami gazdaság földjén már az új rendszer szerint aratták a borsót. Jövőre további 20 borsó-cséplőgépet vásárolnak és a borsótermés 50 százalékát ezekkel a gépekkel takarítják be.

Az ország valamennyi konzervgyárában megtörténtek az előkészületek a paradicsom feldolgozására. A Nagykőrösi Konzervgyárban rövidesen óránként 10 tonna teljesítményű paradicsomfeldolgozó gépet helyeznek üzembe. A több millió forint értékű berendezés nagy előnye, hogy félannyi energiával dolgozik, mint a többi, hasonló rendeltetésű gép. A hőmérsékletet önműködő hőfokszabályozó ellenőrzi és a gép szerkezete olyan, hogy csak a kívánt sűrűségű paradicsomlevet engedí át.

Az Élelmezésügyi Minisztériumban elmondották, hogy a gépesítés következtében a borsó és a paradicsom konzervjeink minősége világviszonylatban is kiváló, vetélkedik a legjobb külföldi készítményekkel.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. július 17. 17 óra 10 perc

/Az idén lényegesen... /folyt./

Válogatott zöldborsóból készül a konzerv

A Békéscsabai Konzervgyár elsősorban tartósított csemege zöldborsójáról híres. Az idén is válogatott minőségű, gyenge zöldborsót vásárolt a termelőszövetkezetektől és az egyéni termelőktől, a feldolgozás gyorsítására több, nagy teljesítményű gépet helyeztek üzembe. Az idén 250.000 forint értékű gyümölcs- és főzelékfeldolgozó géppel, köztük különleges borsófejtővel korszerűsítették az üzemet, s ezek segítségével az átvételtől számított 48 órán belül konzerválhatták a zöldborsót. A gyors feldolgozás is lehetővé tette, hogy az áru nem veszített tápértékéből.

A gyár az idén 120.000 kiló, első osztályú, csemege zöldborsót konzervált, háromszor annyit, mint tavaly.

Készül az uborkasaláta a téli dőzsdához

A Debreceni Hűtőház egyik legkeresettebb cikke az uborkasaláta, ami az elmúlt télen hazánkban és külföldön igen nagy sikert aratott. Az idén két és fél vagon uborkasalátát tartósítanak, 40 dekás celofán-zacskókban. Nagy teljesítményű szeletelőgép vágja igen vékony karikákra a meghámozott uborkát, s azt minusz 40 fokos hidegben tárolják. Sóval, ecettel, fűszerekkel már a háziasszony izesíti az uborkasalátát.

Vegyszer nélkül tartósítják a tököt

A Győri Hűtőipari Vállalat, a közönség igényének eleget téve, mindenfajta vegyszer nélkül, gyorsfagyasztással tartósítja az egyik legkelendőbb főzelékféléket, a tököt. Tavaly 3 vagonnal hoztak forgalomba, s olyan nagy sikert aratott, hogy ez a mennyiség is kevésnek bizonyult. Az idén 11-12 vagon tököt tartósít a Győri Hűtőipari Vállalat, mégpedig úgy, hogy az áru teljes egészében megőrzi eredeti ízét, zamatát és vitamintartalmát. Feldolgozásának gyorsításához körforgó gyalut szereltek be, amelynek teljesítménye szinte korlátlan. A finom szeletekre gyalult, fiatal, gyenge tök a nagyközönség részére 1 kilós celofán-zacskókban, nagyobb konyhák számára pedig 10-12 kilós kartondobozokban kerül forgalomba.

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1959. július 17. 19 óra 05 perc

Az idén lényegesen több zöldborsót, paradicsomot és gyümölcsöt konzervál az ipar, mint tavaly - Borsó- és paradicsomkonzervjeink minősége világviszonylatban is kiváló.

9.

Az ideai terméskilátások rendkívül kedvezőek, a tavalyinál sokkal több gyümölcsre, paradicsomra számítanak a szakemberek. A konzervgyárakban már hetek óta több műszakban dolgozzák fel a borsót, s ujabban hozzáadták a sárgabarack, a meggy és a zöldbab konzerválásához is. Borsóból a tavalyi 451 vagonnal szemben az idén 1.420 vagonnal tesznek el. 200 vagonnal több paradicsomkonzervet készítenek, mint 1958-ban. Növelik, a terméstől függően, a gyümölcs- és a főzelék-konzervek mennyiségét is. Több száz vagon barack, cseresznye és körte befőttet adnak át a kereskedelemnek.

A megnövekedett feladatokat jobbára új technológiai módszerekkel és a gépek fokozott alkalmazásával oldják meg. Egyszerűsítették a zöldborsó feldolgozását. A fejtést a helyszínen, a borsóföldeken végzik. Különleges borsó-cséplőgépet szerkesztettek, amely a gabona-cséplőgép mintájára kirázza a borsószemeket a hüvelyből. Az idén a taksanyi és a biritói állami gazdaság földjén már az új rendszer szerint aratták a borsót. Jövőre további 20 borsó-cséplőgépet vásárolnak és a borsótermés 50 százalékát ezekkel a gépekkel takarítják be.

Az ország valamennyi konzervgyárában megtörténtek az előkészületek a paradicsom feldolgozására. A Nagykőrösi Konzervgyárban rövidesen óránként 10 tonna teljesítményű paradicsomfeldolgozó gépet helyeznek üzembe. A több millió forint értékű berendezés nagy előnye, hogy félannyi energiával dolgozik, mint a többi, hasonló rendeltetésű gép. A hőmérsékletet önműködő hőfokszabályozó ellenőrzi és a gép szerkezete olyan, hogy csak a kívánt sűrűségű paradicsomlevet engedí át.

Az Élelmezésügyi Minisztériumban elmondották, hogy a gépesítés következtében a borsó és a paradicsom konzervjeink minősége világviszonylatban is kiváló, vetélkedik a legjobb külföldi készítményekkel.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. július 17. 17 óra 01 perc

/Az idén lényegesen... 1. folyt./

9.

Válogatott zöldborsóból készül a konzerv

A Békéscsabai Konzervgyár elsősorban tartósított csemege zöldborsójáról híres. Az idén is válogatott minőségű, gyenge zöldborsót vásárolt a termelőszövetkezetektől és az egyéni termelőktől, a feldolgozás gyorsítására több, nagy teljesítményű gépet helyeztek üzembe. Az idén 250.000 forint értékű gyümölcs- és főzelékfeldolgozó géppel, köztük különleges borsófejtővel korszerűsítették az üzemet, s ezek segítségével az átvételtől számított 48 órán belül konzerválhatták a zöldborsót. A gyors feldolgozás is lehetővé tette, hogy az áru nem veszített tápértékéből.

A gyár az idén 120.000 kiló, első osztályu, csemege zöldborsót konzervált, háromszor annyit, mint tavaly.

Készül az uborkasaláta a téli dásznotorhoz

A Debreceni Hűtőház egyik legkeresettebb cikke az uborkasaláta, ami az elmúlt télen hazánkban és külföldön igen nagy sikert aratott. Az idén két és fél vagon uborkasalátát tartósítanak, 40 dekás celofán-zacskókban. Nagy teljesítményű szeletelőgép vágja igen vékony karikákra a meghámozott uborkát, s azt minusz 40 fokos hidegben tárolják. Sóval, ecettel, fűszerekkel már a háziasszony izesíti az uborkasalátát.

Vegyszer nélkül tartósítják a tököt

A Győri Hűtőipari Vállalat, a közönség igényének eleget téve, mindenfajta vegyszer nélkül, gyorsfagyasztással tartósítja az egyik legkelendőbb főzelékféléket, a tököt. Tavaly 3 vagonnal hoztak forgalomba, s olyan nagy sikert aratott, hogy ez a mennyiség is kevésnek bizonyult. Az idén 11-12 vagon tököt tartósít a Győri Hűtőipari Vállalat, mégpedig úgy, hogy az áru teljes egészében megőrzi eredeti ízét, zamatát és vitamintartalmát. Feldolgozásának gyorsításához körforgó gyalut szerelték be, amelynek teljesítménye szinte korlátlan. A finom szeletekre gyalult, fiatal, gyenge tök a nagyközönség részére 1 kilós celofán-zacskókban, nagyobb konyhák számára pedig 10-12 kilós kartondobozokban kerül forgalomba.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. július 17. 12 óra 10 perc

/Az idén lényegesen...2.folyt./
9.

Még jobb és tartósabb lesz az idén a kecskeméti konzerv

A jó termésre a Kecskeméti Konzervgyár is időben felkészült, s belföldi fogyasztásra, exportra egyaránt több zöldség-, főzelék- és gyümölcskonzervet készít a tavalyinál. A külföldi vásárlók máris lekötötték a gyár exportra szánt valamennyi termékét, kivitele előreláthatólag 200 vagonnal lesz több, mint az elmúlt esztendőben.

Tovább javul az idén a kecskeméti konzerv minősége. Új módszert vezettek be a sterilizálásnál, amely megőrzi a gyümölcs eredeti színét és megszünteti a sokak által kifogásolt konzerv-ízt. Sértetlenül marad a zöldség- és főzelékfélék minden értékes anyaga, zamata.

A gyárban megkezdődött, s gyors ütemben folyik a barack feldolgozása. Eddig 28 vagon befőtt, pulp és gyümölcsvelő készült, további 30 vagon barack még feldolgozásra vár. Szilvaéréskor ismét nagy feladat vár az üzemre, mert többek között egy nagyobb angol rendelést is ki kell elégíteniük. Különleges előírások szerint több vagon, úgynevezett puding-szilvát készítenek Nagy-Britannia részére. A felezett szilva saját levében, cukrozva kerül 2.5 kilós dobozokba.

Félszáz vagon zöldséget, gyümölcsöt és félkész ételt tartósít a Szegedi Konzervgyár

A Szegedi Konzervgyár a város új hűtőházának segítségével az idén mintegy félszáz vagon gyümölcsöt, zöldségféléket, kész- és félkész ételt tartósít mélyhűtéssel. A többi között már feldolgozott 13 vagon zöldborsót, a tavalyi mennyiségnek több mint huszszorosát.

Jelenleg a zöldbab tartósítása folyik. Korszerű osztályozó és kocsányozó gépet helyeztek üzembe, s ezzel a termelékenységét többszörösére növelték. A terv szerint ebben az évben 40.000 kiló zöldbabot tesznek el a télre.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. július 17.

11 óra 15 perc

/Az idén lényegesen...3.folyt./
9.

Felkészültek a híres szatymazi Őszibarack feldolgozására, továbbá több újfajta MIRELITE-cikk készítésére. Hamarosan hozzákezdnek mélyhűtött kész- és félkész ételek gyártásához, a többi között hagymás szeletelt májat, szalontüdőt, sertéspörköltet, zöldfőzelékeket adnak át a kereskedelemnek polietilén csomagolásban./MTI/

Havonta ezerhatszáz olvasó látogatja a Lenin Kohászati Művek műszaki könyvtárát

10.

Az ország legnagyobb üzemi műszaki könyvtára a Lenin Kohászati Művekben működik, 23.000 magyar és idegennyelvű szakkönyvvel. A gyár 56 helyiségében elhelyezett könyveket havonta átlagosan 1.600-1.700 dolgozó tanulmányozza. Az olvasóknak körülbelül fele fiatal.

A szakkönyvekben kívül több mint 120 magyar és 100 idegennyelvű szakfolyóirat is megtalálható az üzemi könyvtárban. Havonta 25-30 szakkikket, tanulmányt fordítanak oroszról, angolból, németből és más nyelvekből magyarra. A fordítók és az üzemi dolgozók között szoros kapcsolat létesült, úgynevezett olvasó-órákon megvitatják az üzemet érintő, időszerű szakkikket. Különösen nagy az érdeklődés a dieselesítéssel, a nemesacélok gyártásával, az oxigénbefúvatásos acél és nyersvas készítésével, a kohósalak felhasználásával foglalkozó tanulmányok iránt. A pártkongresszus tiszteletére a fordítók felajánlották, hogy soronkívül magyar nyelvre ültetik át a nemesacél-gyártás legújabb módszereivel foglalkozó, nagyobb terjedelmű szakkönyvet.
/MTI/

B 12. kiadás 1959. július 17. 11 óra 17 perc

Evente több mint egymillió forintos költséggel folytatják a siklósi vár restaurálását

11.

A történelmünk sok emlékét őrző és építészeti-
leg is igen jelentős középkori eredetű siklósi vár helyre-
állítására tovább folytatódik. A kétemeletes kastélyépület
nagy részét már helyreállították, muzeumot, állandó kiál-
litási termeket, ezenkívül turistaszállót létesítettek.
Restaurálták a régi pincebörtönöket, a kinzókamrát, az egy-
kori fegyveres őrség termét. Befejeződött a várkapolna és
a hozzá tartozó nagyértékű falfestmények restaurálása.

A megyei tanács, különböző szakemberekkel együtt-
működve, hétéves tervet készített a várkastély legcélsze-
rűbb felhasználására. Az Országos Műemlék Felügyelőség és
a tanács 1960 és 1965 között évente 1 millió forintot költ
a vár teljes restaurálására, berendezésére. A muzeumi cé-
lokat szolgáló épületszárnyat és a kiállítási termeket el-
különítik a kastélynak attól a részétől, ahol korszerű
szállodát és vendéglátó üzemet létesítenek. A várfal tövé-
ben a terv szerint strandfürdőt építenek. /MTI/

Ezerháromszáz ülőhelyes szabadtéri hangversenyszínpadot építenek Martonvásáron

12.

1959. július 17.

A Magyar Tudományos Akadémia, a Művelődésügyi
Minisztérium és a Fejér megyei tanács idegenforgalmi hi-
vatala támogatásával szép terv valósul meg az idén Marton-
vásáron: a Mezőgazdasági Kutató Intézethez tartozó park
vadregényes szigetén, ahol Pásztor János monumentális Beet-
hoven-szobra áll, ezerháromszáz ülőhelyes szabadtéri hang-
versenyszínpadot állítanak fel, a szobor előtti tisztáson
évenként rendezendő Beethoven-hangversenyek céljaira. A
hangversenyek rendezését a Fejér megyei tanács idegenfor-
galmi hivatala, a Hazafias Népfront megyei titkársága, a
Magyar Tudományos Akadémia, az Országos Filharmónia és az
IBUSZ vezérigazgatósága vállalták. E hangversenyekre számos
külföldi vendéget is meghívna. /MTI/

B 13. kiadás 1959. július 17. 12 óra 35 perc

Széles tantermekkel, színes falakkal készülnek az új is-
kolák Baranya megyében

13.

A pécsi Tervező Vállalat a különböző építkezé-
sek terveinek elkészítése előtt kikéri az illetékes szak-
emberek véleményét. Így jár el az iskolák tervezésénél is.
A többi között figyelembe veszi az iskolaorvosok javaslata-
it, hogy a gyermekek a számukra legkedvezőbb körülmények
között tanulhassanak. Tillai Ernő, Kiss Tibor és Köves
Emil mérnökök Baranya megye új iskoláinak terveit már így
készítették el, hogy a tantermekre kétoldalt építenek ab-
lakokat, s a hosszúság rovására növelik a termek szélessé-
gét, hogy a tanulók a táblához közelebb kerüljenek. Kisér-
letképpen a Pécs-Mecsekalji iskola falait fehér helyett kel-
lemes pasztell-színekre festik, hogy elkerüljék a fekete
tábla és a fehér fal szemrontó ellentétét. /MTI/

Kenyérgyár épül a nógrádi bányászközségek ellátásának ja-
vítására

14.

A Nógrád megyei tanács megállapította, hogy
nem kielégítő az északi fekvésű bányászközségek kenyér-
ellátása. Bárna, Cered, Zubar, és Szilasgöny községeket
eddig Salgótarjánból látták el kenyérrel, a hegyeken át-
vezető, nem megfelelő közlekedési utak és a meglehetősen
nagy távolság miatt azonban gyakran akadózott a szállítás.
A megyei tanács ezért 1 millió forintos költséggel soron-
kívül kenyérgyárat épített Cered községben. A tanács építő-
ipari vállalata már meg is kezdte a munkát és még ebben az
évben megkezdheti működését az új kenyérgyár. /MTI/

B 14. kiadás 1959. július 17. 12 óra 10 perc

Az év végéig ötszáz önkiszolgáló bolt nyílik az országban

15.

A kereskedelem a régi üzletek átépítésével még az év vége előtt 500 önkiszolgáló boltot ad át rendeltetésének. Az átépítési költségek egy részét a Belkereskedelmi Minisztérium, a többit pedig a kiskereskedelmi vállalatok saját erőből vállalták. Az újonnan megnyíló boltokban kivétel nélkül az önkiszolgálási formát alkalmazzák, mert a gazdasági számítások is azt mutatták, hogy az összes módszer közül ez a legelőnyösebb. A vevő átlagosan felével kevesebb időt tölt ezekben az üzletekben, mint a régiekben. Vidéken is rohamosan terjed az üzletforma, csak a szövetkezeti kereskedelem 200-250 önkiszolgáló boltot nyit a megyeszékhelyeken és a vidék nagyobb városáiban./MTI/

∟ uj

Üzemi rádió-szolgálat segíti a kombájn-aratást a Kabai Gépállomás körzetében

1959. július 17.

16.

A Kabai Gépállomás 29 kombájnnal segíti a körzetében lévő termelészövetkezetek gyors és szemvesztésmentes aratását. A szervezett munkát üzemi rádió-szolgálat könnyíti meg. Hat brigádszálláson - a termelészövetkezetek központjában - rádió adó-vevő berendezést szereltek fel. Így nemcsak a gépek menetirányát beszélhetik meg, hanem a szövetkezet vezetői rendszeresen véleményt adnak a kombájosok munkájának minőségéről. A gépállomás rádióval látta el a szerelő-kocsit is, így a géphibákat a lehető legrövidebb időn belül kijavítják. A magasfokú szervezettség eredményeként a gépi aratásra leszerződött 7.400 holdból 5000 holdat learattak már és a kombájosok közül pedig huszan teljesítették az idejnytervet. A legjobbak: Szőlősi Imre, Kemecei Miklós, Biró Bálint, és Farkas László már 170-180 holdról aratták le és csépelelték el a termést./MTI/

B 15. kiadás 1959. július 17. 12 óra 40 perc

Nyolcadszor permetezik a szabolcsi almáskerteket

17.

24.000 hold gyümölcsös, nagyjából télialma, kisebbrészt dió és szilva van Szabolcs-Szatmárban. Az almáskertekben napok óta megfeszített erővel folyik a védekező munka. A száraz időjárás kedvezett a gyümölcs ellenességének, s a kártevők tömegesen léptek fel. A növényvédő gépállomás 20-25 nagy teljesítményű géppel segíti a közös gazdaságokat, emellett állandó készenléti szolgálatot tartanak. Virágzáskor gazdag termés ígérkezett, s ráadásul az idén mintegy 2000 hold fiatal gyümölcsös fordult termőre. A késői fagyok hatására azonban kötődéskor a természetesenél nagyobb volt a hullás. Azonban még így is közepes termés várható téli almából. A mennyiségi kiesést minőségi áruval igyekeznek pótolni. Még csak július közepe és hétszer, egyes helyeken pedig nyolcadszor permeteztek. A szorgalmas munka eredménye, hogy a gyümölcsösök tiszták, gyommentesek, a diónyi magyágu almák szépek, gomba- és rovar-kártevőktől mentesek. Egyes közös gazdaságokban pedig - mint például a komlódtótfalui "Két Vadas testvér", a kislétai Rákóczi Termelészövetkezetben a mennyiséggel nincs baj. Holdanként loomázsán felüli termésre számítanak. A megye hagyományos termelői vidékén, Tiszacsécse, Milota, Tiszakóród, környékén dióból közepes, a Szamos és Tisza-menti részen szilvából jó termés ígérkezik./MTI/

A termelészövetkezetek és gépállomások jó együttműködése biztosítja a nyári munkák szervezettségét - A traktorosok nagyobb segítséget adnak a közös gazdaságoknak, mint eddig bármikor

18.

1959. július 17.

A termelészövetkezetek és gépállomások hagyományos együttműködése ebben az esztendőben elmélyült, és sok új vonással gyarapodott. Most a nagy nyári munkák idején a fokozott szervezettségben, az egybehangolt munkákban mutatkozik meg a kiszélesített együttműködés haszna.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. július 17. 12 óra 45 perc

/A termelőszövetkezetek...1.folyt./
18.

Heves megyében az MSZMP megyei bizottsága a megyei tanács képviselőiből, járási vezetőkből, valamint kiváló szakemberekből brigád alakult, amelyik gondosan megvizsgálta, hogyan alakult a szövetkezetek és a gépállomások viszonya az utóbbi esztendőben. Több mint 50 termelőszövetkezet vezetőségétől és tagságától kértek véleményt. Megállapították, hogy az idén a gépállomások segítőkészsége nagyobb volt minden eddigénél, és sokoldalúan támogatják a közös gazdaságokét. Minden Heves megyei gépállomás egy-egy termelőszövetkezeti községet patronál és a vezető szakemberek, valamint a pártmunkások rendszeresen eljárnak a közgyűlésekre és egyéb rendezvényekre, ahol hasznos tanácsokkal segítik a szövetkezeti parasztokat. A traktorosok több helyen társadalmi munkával is támogatják a közös gazdaságokat. A Detki Gépállomás dolgozói például a helybeli Szabadság Termelőszövetkezet 100 férőhelyes istállójához a helyszínre szállították a követ és más építőanyagokat. A nagyfügedi Dózsa Termelőszövetkezet istállójában ugyancsak társadalmi munkában vízvezetékét építettek be. Ezekben a napokban nemcsak az aratásban, a cséplésben segítenek a Heves megyei traktorosok, hanem az ősszel kezdő termelőszövetkezetekben megkezdték a földek összeszántását is. Karácsond községben például 15 traktor dolgozik ezen a munkán.

Csongrád megyében nem egyszer előfordult az idén, hogy a gépállomási szakemberek egyes fölöslegesen be-tervezett gépi munkára figyelmeztették a termelőszövetkezeteket, pedig ez gazdasági hátrányt jelentett a gépállomásnak. Legfontosabb célnak azonban azt tekintették, hogy a szövetkezetek olcsón termeljenek. Most az aratás idején a szövetkezetek 32.000 holdnyi kalászosának 95 százalékat a gépállomások kombájnjai és aratógépei vágják le. A múlt évinél 6-7.000 holddal nagyobb területen takarítják be a termést, s ezzel jelentős mértékben megkönnyítik a termelőszövetkezeti tagok munkáját. A zavartalan betakarítást a dőlt gabonában is lehetővé teszi, hogy a traktorosok igen jó minőségben teljesítették az összes talajmunkákat.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1959. július 17. 12 óra 50 perc

/A termelőszövetkezetek...2.folyt./ So
18.

Somogy megyében talajmunkákból a tavalyi hat-szorosát végezték el a termelőszövetkezetek számára a traktorosok, s most a gabonabetakarításban is nagyon hatásosan segítenek. Annak ellenére, hogy a viharos időjárás a megye több termelőszövetkezetében erősen korlátozta az aratógépek alkalmazását, mégis majdnem 2000 holddal többet arattak le, mint a múlt év hasonló időszakában. A jövő évi jó termés megalapozásában is segítenek a traktorosok; tavaly ilyenkor csak 1.200 holdon, s az idén pedig már több mint 4.000 holdon végezték el a tarlóhántást.

A Komárom megyei Nagyigmándi Gépállomás 15 termelőszövetkezet munkáját segíti. Főleg az új termelőszövetkezetek tevékenységét figyelik nagy gonddal, a gépállomás vezetői, s ezekben a közös gazdaságokban, ha szükséges, terven felüli feladatokat is vállalnak. A nyári munkák rendjét gépállomási tanácsulésen tárgyalták meg, s ehhez mindkét fél igyekezik minél jobban alkalmazkodni. Egyes esetekben azonban szükség van a gyors gépacsoportosításra, és ilyenkor a szövetkezetek vezetőivel kialakult jó kapcsolat eredményeként teljes egyetértésben döntenek a tenni-valókról./MTI/

--- . ---
Hétmillió forintot fordítanak a termelőszövetkezetek villamosítására Szolnok megyében

So
20.

Szolnok megyében az idén harminckét termelőszövetkezetet kapcsolnak be a villanyhálózatba. A villamosítási költségekre több mint hétmillió forintot fordítanak. Összesen hatvanhat kilométer hosszúságú távvezetékét építenek. Minden gazdaságban külön transzformátor-állomást állítanak fel. Az idén első sorban azokat a tanyaközpontokat kapcsolják be a villanyhálózatba, ahol gépesített istállók épülnek. Nyolc gazdaságban, többek között a kőtelki Ezüstkalász, a jászladányi Rákóczi, a jászfelsőszentgyörgyi Petőfi és a tiszasülyi Sallai Termelőszövetkezetben már befejezték a munkálatokat és ezekben a gazdaságokban a hét végén kigyullad a fény. A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat szakemberei azt ígérik, hogy augusztusban minden termelőszövetkezetben befejezik a villamosítást./MTI/

B 18. kiadás 1959. július 17. 12 óra 50 perc

A tavalyi terület több mint kétszeresen állítanak elő hibrid-kukorica vetőmagot az állami gazdaságok - Megkezdődött a címerezés

19.

A termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók az idén használtak először jelentősebb mennyiségben hibridkukorica vetőmagot. A terméskilátások alapján itélve a hibridmagvak beváltják a hozzájuk fűzött reményeket és két-három mázsával magasabb termést adnak holdanként. A hibridkukorica magvakat előállító állami gazdaságok felkészültek a növekvő igények kielégítésére és a tavalyi terület több, mint kétszeresen összesen 19.600 holdon állítanak elő az idén hibridkukorica vetőmagot. A területi növekedésen túlmenően lényegesen növelték a holdankénti növényszámot is.

A kukorica fejlődésére az utóbbi hetek meleg időjárása rendkívül kedvező hatással volt és a jó termést ígérő táblákon megkezdtek a címerezést. A déli megyékben egyes üzemegységekben már el is végezték ezt a vetőmag minősége szempontjából rendkívül kényes munkát. A legkedvezőbb időt kihasználva, a gazdaságok az összes kézi munkacsoport a hibridmagot termő területekre összpontosítják, s több helyen egyetemi hallgatók és középiskolások is segítik a halasztást nem tűrő munkát.

A szántóföldi szemléken megállapították, hogy a hibridüzemek szakközegeinek segítségével a területek kiválasztása mindenütt megfelelő módon történt, izolációs hiba miatt terméskiesés nem lesz.

Az idén a választék is bővül, mert a Martonvásári 5-ös fajta mellett jelentős nagyságu területeken állítják elő a Martonvásári 1-es hosszabb tenyészidejű hibridet is, amely a déli megyékben nagyobb terméseredmények elérésére alkalmas.

A csaknem 20.000 hold vetőmag termését a hat régi és a most épülő három új hibridüzemben dolgozzák fel.
/MTI/

--- . ---

B 19. kiadás 1959. július 17. 13 óra 05 perc

A magyar tájat, a falusi nép életét megörökítő alkotások születnek a vidéki művésztelepeken

21.

Allamunk jelentős anyagi áldozatokkal biztosít kedvező alkotási lehetőségeket képzőművészeink számára. A hódmezővásárhelyi művésztelepen - a Tisza partján lévő alkotóházakban - az idén 25 festő és szobrászművész töltött két-három hónapot. Jelenleg Novotny Emil Róbert Munkácsy-díjas, Palotai László Derkovits-díjas és még néhány fiatal fővárosi festőművész dolgozik a Tisza-parti telepen. Megérkezett a városba a Képzőművészeti Főiskola 35 hallgatója is, akik szintén a művésztelep vendégei lesznek néhány héttig. Felkeresik a könnyékbeli termelőszövetkezeteket, állami gazdaságokat, s a helyszínen készítenek vázlatokat. A Hódmezővásárhelyen élő képzőművészek - Almási Gyula Béla, Kajári Gyula, Németh József és Szalai Ferenc - szintén gyakran keresik fel a határt, hogy újabb élményeket gyűjtsenek a közeljövőben Budapesten megrendezendő Mezőgazdaság a képzőművészetben című kiállításra készülő alkotásaikhoz. Elsősorban a szocialista nagyüzemi gazdaságok munkáját kívánják szemléltetni. A művésztelepen dolgozó és a Csongrád megyében élő képzőművészek több kisebb megyei kiállításon, továbbá a szabadtéri játékok idején Szegeden is bemutatják majd legújabb műveiket. Néhány jól sikerült alkotásukat a hagyományos hódmezővásárhelyi őszi tárlaton is láthatja majd a közönség.

A több mint fél évszázada működő szolnoki művésztelep fiatal alkotói - a nagymultu intézmény hagyományaihoz híven - szintén a nép életéből merítik témáikat. Ők is rendszeresen látogatják a mezőgazdasági nagyüzemeket. Bokros László, a mezőheki állami gazdaság alcsiszigeti üzemegységében dolgozik, a már több képet festett a parasztság megváltozott életéről. Simon Ferenc szobrászművész a szolnoki Szabadság Termelőszövetkezet hétköznapijaiból merít érdekes témákat. Többek között Arató című szobrával szerepel majd a Mezőgazdaság a képzőművészetben című országos kiállításon. A megyei tárlaton is hasonló műveket, az egyszerű embereket ábrázoló alkotásokat mutattak be a képzőművészek.

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1959. július 17. 13 óra 05 perc

/A magyar tájat...1.folyt./
21.

A zsennyei művésztelep öt-hat esztendő óta működik, s évente mintegy száz művész látogat ide, ahol a 21 holdas festői szépségű arborétum a legkedvezőbb alkotási lehetőségeket nyújtja. Domanovszky Endre Kosuth-díjas festőművész is itt tölti a nyári hónapokat. Ez idő alatt újabb alkotásokkal akarja gazdagítani az ősszel Budapesten megrendezésre kerülő, országosan is nagy érdeklődéssel várt gyűjteményes kiállítását. A mestert fiatal Derkovits-díjas művészek -Sarkantyú Simon, Ridovits László és mások - veszik körül és tanulmányozzák munkáját.

A gyulai és gyulavári termelőszövetkezetek az utóbbi napokban festőművész házaspár - Koszta Rozália és Hajnik Antal - keresi fel, hogy olajfestményeken, akvarelleken és vázlatokon örökítse meg a szövetkezeti parasztság dolgos napjait. A leningrádi mesterségtől tanult Koszta Rozália munkájuk közben rajzolja és festi meg az aratókat, a kertészetben és az építkezésen dolgozó szövetkezeti embereket.

A miskolci művésztelepen - ahonnét nemrég költözött ki az ideiglenesen odatelepített kollégium - kis átalakításával újabb négy műtermes lakást létesítettek. Itt fiatal művészek találnak otthonra. Közös műtermet építenek, s a vidéki művésztelepek közül az országban elsőnek itt állítanak fel grafikai műhelyt. A városi tanács most újabb alkotási lehetőségeket teremt a művészek számára: a Kilián gimnázium melletti új lakótelepen másik művésztelepet is épített, hat lakással. /MTI/

500.000 tojás és 400 ketrec idei élősirke kerül forgalomba a hétfégi szükségletek ellátására

22.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 74 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyes darab-áru, 9 vagon burgonya, 9 vagon főzeléknek-való zöldsáru, 6 vagon uborka, 7 vagon paradicsom, 10 vagon főzőtök, 16 vagon gyümölcs és 5 vagon tojás.

/folyt.köv./

B kiadás 1959. július 17. 13 óra 40 perc

/500.000 tojás ...1.folyt./
22.

Az állami élelmiszerboltok pénteken újból mérsékelték a zöldpaprika, a levesbevaló zöltség és a cukor-dinnye árát. A tölteni való zöldpaprikát kilónként 1.20, a kovácsházi fehéret 2 forinttal olcsóbban adták, mint csütörtökön. A földművesszövetkezeti csarnoki boltok a levesbevaló gyökérzöltséget, a sárgarépat és a zellert csomónként 1.20 forintért hozták forgalomba. Mérsékelték a cukordinnye árát is. Így az ananász dinnyét kilónként 8, a turkesztáni és a Togó dinnyét 6.80 forintért árusították. Megjelent a piacon a rétesnek való alma, ára az állami boltokban kilónként 3-4 forint.

A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hétfégi szükségletek ellátására szombat délig 400 ketrec idei élősirket, 80 mazsa hizott, vágott baromfit és 500.000 tojást hoz forgalomba. /MTI/

A lottó-huzás e heti eredménye

23.

A 29. játékhatán 3,562.656 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottóigazgatóságra. Ennek megfelelően egy-egy nyerőosztályra 1,335.996 forint nyereség jut.

A balatonföldvári szabadtéri színpadon nagy érdeklődés mellett megtartott sorsoláson a következő számokat húzták ki:

2, 19, 29, 84, és 90 /MTI/

42. MTI BELFÖLDI HIREK
B 21. kiadás 1959. július 17. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

25.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én,
pénteken 13 órakor:

Lassu javulás

Közép-Európában, valamint a Balkánon a hűvös óceáni légtömegek egymásutáni gyors beáramlása miatt változó, csapadékos az időjárás. A napokig tartó hőség után ezeken a területeken jelentős hőmérséklet-csökkenés következett be. Tegnap Prágában és Bécsben 18, sőt Münchenben csak 14 fok volt a legmagasabb nappali hőmérséklet. Hazánkban csütörtökön felhő átvonulások voltak, sokhelyen zápor és zivatar kíséretében. Hajdudorogon jég is esett. A lehullott csapadék mennyiség-eloszlása nem volt egyenletes. A következő állomások jelentettek nagyobb csapadékmennyiséget: Pilisszentlászló 41, Mágocs 43, Rajka 45, Hajdudorog 54, Veszprém 68, Dunakiliti 75, Kaba és Nagyléta /Hajdu-Bihar megye/ 88 millimétert. A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben csak 22-25, sőt Sopronban csak 16, keleten azonban még számos helyen 28-31 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 15-18 fokig hűlt le a levegő. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22.0 fok volt, a sokévi átlagnál 0.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többhelyen még futó eső, keleten helyenként zivatar. Ma élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. Holnap mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 22-25 fok között, délkeleten helyenként 25 fok felett.

Távolabbi kilátások: szárazabb idő, fokozatos felmelegedéssel.

A Duna ma reggeli vizállása: 361 centiméter/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. július 17. 15 óra 45 perc

Aláírták a magyar-osztrák légügyi egyezményt

24.

Pénteken Budapesten aláírták a Magyar Népköztársaság és az Osztrák Köztársaság között a polgári légiforgalom tárgyában kötött államközi egyezményt. Az egyezményt magyar részről Rónai Rudolf, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium légügyi főigazgatóságának vezetője, osztrák részről dr. Walther Peinsipp, az Osztrák Köztársaság budapesti követe írta alá. Az aláírásnál jelen volt Fodor Zoltán, a Külügyminisztérium II. számú politikai osztályának vezetője, valamint a Külügyminisztérium, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, s a MALEV képviselői.

Az egyezmény jogot biztosít a két ország légi közlekedési vállalatának a kölcsönös légiforgalom lebonyolítására./MTI/

Egyenként csépelik a nemesített gabonakalászkokat a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben

1959. július 17.
27.

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói is megkezdték a nemesített kísérleti gabonák termésének betakarítását. A többmint tízezer keresztezésből származó gabonafajták termését külön-külön kell összegyűjteni. Ez a munka nagy körültekintést kíván. Minden egyes parcellában speciális kis géppel egyenként csépelik el a kalászkokat. A Fleischmann buza és a rozs hibridjait például 84 parcellán figyelték meg.

A kísérleti parcelláról begyűjtött, nagy gondal kicsévelt gabonafajták közül válogatják ki a jövő évben nemesítésre szánt fajtákat. Ezek között van a már köztermesztésben lévő rozs, amelynek további javításán dolgoznak a kutatók./MTI/

B 24. kiadás 1959. július 17.

15 óra 40 perc

Megnyilt az Irodalmi Múzeum állandó Petőfi-kiállítása

26.

A Petőfi Irodalmi Múzeum termeiben pénteken, a magyar kulturális élet számos képviselőjének jelenlétében Hatvany Lajos Kossuth-díjas író megnyitotta az állandó Petőfi-kiállítást.

- Azon szerencsések közül való vagyok - mondotta többek között - akiknek a század elején nagy ritkán egy-egy Petőfi-vers eredeti kéziratát kínálták. Nem is volt ad ig nyugtom, amíg meg nem szereztem közülük néhányat. Ma, a Petőfi-kiállítás megnyitóján rajongásra gyűltünk össze ebben a tereben, ahol minden együtt van, ami a halhatatlan költő egykor oly eleven személyéhez tartozott: levelei, kéziratái, jegyzetei, ruhái, tolla, ceruzája, fényképei és hozzátartozóinak - anyjának, apjának, István öcsének, feleségének - számos más emléktárgya.

Az Irodalmi Múzeumban most megnyitott állandó Petőfi-kiállítás több mint ezer dokumentuma mutatja be a lánglelkű költő életutját. A gyűjtemény legnagyobb része most először került a nyilvánosság elé, köztük a legelső Petőfi-szobor is, amelyet 1850-ben, a költő halála után Alexy Károly szobrászművész mintázott. A kiállítás gazdag anyagában helyet kaptak Beck Ö. Fülöp, Medgyessy Ferenc, Kisfaludi Stróbl Zsigmond, Ferenczy Béni Petőfi-szobrai, valamint Révész Imre és a kortárs, a jóbarát Orlai Petrich Soma festményei a költőről. Bemutatják azt a kézisajtót, amelyen 1848. március 15-én Landerer és Heckenast nyomdájában kinyomtatták a 12 pontot és a Nemzeti Dalt, s a Közvélemény asztalát a Pilvax-kávéházból, a Nemzeti Dal eredeti fogalmazványának és Petőfi számos más költeménye kéziratának megfakult lapjait. A gyűjtemény arról is beszámol, hogy Petőfi híre messze Magyarország határain túlra is elterjedt. Ma már angol, német, francia, orosz, kínai, román és más nyelvű Petőfi-kiadások juttatják el milliókhoz a forradalmár költő szavát. /MTI/

B 25. kiadás 1959. július 17.

16 óra 05 perc

130 termelőszövetkezet fejezte már be az aratást Bács megyében

28.

Bács megye szövetkezeti gazdaságaiban befejezéshez közeledik a kenyérnekvaló betakarítása. A szövetkezetek nagy többsége - 130 közös gazdaság - már learatott. A legtöbb szövetkezeti gazdaságban kitünő a termés. A fajsza Vörös Csillag Termelőszövetkezetben 20 mázsát adott az őszi árpa, 17 mázsa átlagtermést csépeltek a kombájnok a buzatáblakon. Az aratási munkák körülbelül 70 százalékat gépek végezték az idén a Bács megyei szövetkezetekben. Legtöbb gépállomás jóval többet segített a tervezettnél, a Kiskunmajsai Gépállomás aratógépei 22 holdas átlagteljesítményt értek el. /MTI/

Forgalomkorlátozás az Erzsébet hid pesti hidfőjénél -
Utvonalmódosítás a 44-es és 46-os autóbuszoknál

29.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy a Belgrád rakpartnak az Erzsébet hid pesti hidfő alatti részét július 19-én 5.30 órától 24 óráig a közúti közlekedés elől lezárja. Ez idő alatt a közúti járművek északi irányból az Apáczai Csere János utcából a Piarista-közön át Váci utca - Duna utca érintésével térnek vissza a Belgrád rakpartra. A délről északra haladó járművek a Belgrád rakpartról a Duna utcán át Felszabadulás tér - Kigyó utca, majd a Piarista közön keresztül térnek vissza az Apáczai Csere János utca utvonala.

x x x

A Fővárosi Autóbuszüzem közli, hogy a 44-es és 46-os autóbuszjáratok 20-án üzemkezdettől a Madách tér végállomás felé is a Rákóczi uton, Sip utcán, Wesselényi utcán át közlekednek. /MTI/

B 26. kiadás 1959. július 17.

10 óra 45 perc

Az Országgyűlés munkaügyi bizottságának ülése

30.

Az Országgyűlés munkaügyi bizottsága pénteken Martin Ferenc elnöklésével ülést tartott, amelyen a Munkaügyi Minisztérium 1958. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést tárgyalta.

Kisházi Ödön munkaügyi miniszter ismertette a bizottság tagjaival a minisztérium elmúlt évi munkáját. Tájékoztatójában a bérezés, a munkaerőgazdálkodás, a munkásvédelem, a munkásellátás, az üdültetés, a társadalombiztosítás, a munkajog, az iparitanuló-képzés, a 14-16 éves fiatalok foglalkoztatásának kérdéseiről beszélt.

A beszámolót követő vitában felszólalt Bohátz Imre, Dezséry László, Martin Ferenc, Loy Árpád, Okrös Il-
lés, Schuchmann Zoltán, Vida Miklós országgyűlési képviselő. Az elhangzott kérdésekre Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Nógrádi Gyula, a Munkaügyi Minisztérium főkönyvelője és Csincsek Imre, a Pénzügyminisztérium költségvetési főosztályának csoportvezetője válaszolt, majd a bizottság jóváhagyta a Munkaügyi Minisztérium 1958. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést./MTI/

/egyed

Indulásra kész a magyar ifjúság VIT-re utazó küldöttsége - Komócsin Zoltán beszámolója a fesztivál előkészületeiről

1959. július 17.

31.

A VII. Világifjúsági Találkozó magyar előkészítő bizottsága - amelynek tagjai között társadalmi, kulturális, politikai életünk számos kiválósága, az egyházak több vezető személyisége, neves művészek és sportolók foglalnak helyet - pénteken ülést tartott a népfront országos tanácsának klubjában.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. július 17.

17 óra perc

/Indulásra kész...l.folyt./ t

Komócsin Zoltán, a VIT nemzetközi előkészítő bizottságának tagja, a KISZ KB első titkára beszélt a hazai és a külföldi előkészületekről. A bécsi Világifjúsági és Diáktalálkozó iránt világszerte élénk az érdeklődés. Az osztrák főváros a fesztivál napjaiban mintegy 140 ország fiataljainak delegációját látja vendégül, s a részvevő fiuk, lányok száma előreláthatólag 17.000-re tehető. Az előkészületekben világszerte csaknem másfélezer nemzeti és nemzetközi szervezet vesz részt, közöttük 200 különböző politikai és vallási jellegű ifjúsági, 200 munkásifjúsági és szakszervezeti, továbbá 200 kulturális szervezet, 100 diák-egyesület.

Bédsben is utolsó szakaszukhoz érkeztek az előkészületek. A nemzetközi előkészítő bizottság összeállította a találkozó programját, amely bővelkedik érdekes, színes, kulturális sport- és egyéb rendezvényekben. Megrendezik az immár hagyományossá vált nemzeti küldöttségek közötti találkozókat, az érdeklődési körök szerinti összejöveteleket, a művészi bemutatókat és a sportversenyeket is. A programban szerepelnek vidám karneválok, táncos összejövetelek.

Komócsin Zoltán részletesen beszámolt arról, hogyan készültek fel a magyar fiatalok küldöttei a nemzetközi találkozóra. Ifjúságunkat 400 tagú küldöttség képviseli. Tagjai között ott lesznek az ifjumunkások, a parasztfiatalok, a diákok, ipari tanulók legjobbjai. A küldöttek többsége pártönkivüli fiatal, s körülbelül 25 százaléka nem tagja az ifjúsági szövetségnek sem. A hivatalos delegáción kívül mintegy 600 főnyi magyar ifjúsági turistacsoport is utazik az osztrák fővárosba.

A béke és barátság nagy találkozásának hazai előkészítésében ifjúságunk százezrei vettek részt. Az országsszerte megrendezett VIT-tanfolyamokon - amelyekon a régebbi fesztiválok emlékeit elevenítették fel a fiatalok - körülbelül százezren vettek részt. A városokban, falvakban az elmúlt hetekben gyűlések ezrein emlékeztek meg a fiatalok a népek barátságáról, s több mint 100 helyen rendeztek jóslakertűlt ifjúsági találkozókat. A VIT tiszteletére rendezett kulturális versenyeken sokszáz öntevékeny művészegyüttés mutatta be tudását, a VIT jelvényt szerző

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1959. július 17. 10 óra 45 perc

Az Országgyűlés munkaügyi bizottságának ülése

30.

Az Országgyűlés munkaügyi bizottsága pénteken Martin Ferenc elnöklésével ülést tartott, amelyen a Munkaügyi Minisztérium 1958. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést tárgyalta.

Kisházi Ödön munkaügyi miniszter ismertette a bizottság tagjaival a minisztérium elmúlt évi munkáját. Tájékoztatójában a bérezés, a munkaerőgazdálkodás, a munkásvédelem, a munkásellátás, az üdültetés, a társadalombiztosítás, a munkajog, az iparitanuló-képzés, a 14-16 éves fiatalok foglalkoztatásának kérdéseiről beszélt.

A beszámolót követő vitában felszólalt Bohátz Imre, Dezséry László, Martin Ferenc, Loy Árpád, Okrös Il-
lés, Schuchmann Zoltán, Vida Miklós országgyűlési képviselő. Az elhangzott kérdésekre Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Nógrádi Gyula, a Munkaügyi Minisztérium főkönyvelője és Csincsek Imre, a Pénzügyminisztérium költségvetési főosztályának csoportvezetője válaszolt, majd a bizottság jóváhagyta a Munkaügyi Minisztérium 1958. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést. /MTI/

1. egyes

Indulásra kész a magyar ifjúság VIT-re utazó küldöttsége - Komócsin Zoltán beszámolója a fesztivál előkészületeiről

1959. július 17.

31.

A VII. Világifjúsági Találkozó magyar előkészítő bizottsága - amelynek tagjai között társadalmi, kulturális, politikai életünk számos kiválósága, az egyházak több vezető személyisége, neves művészek és sportolók foglalnak helyet - pénteken ülést tartott a népfront országos tanácsának klubjában.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. július 17. 14 óra perc

/Indulásra kész...l.folyt./ t. 31.

Komócsin Zoltán, a VIT nemzetközi előkészítő bizottságának tagja, a KISZ KB első titkára beszélt a hazai és a külföldi előkészületekről. A bécsi Világifjúsági és Diáktalálkozó iránt világszerte élénk az érdeklődés. Az osztrák főváros a fesztivál napjaiban mintegy 140 ország fiataljainak delegációját látja vendégül, s a résztvevő fiúk, lányok száma előreláthatólag 17.000-re tehető. Az előkészületekben világszerte csaknem másfélezer nemzeti és nemzetközi szervezet vesz részt, közöttük 200 különböző politikai és vallási jellegű ifjúsági, 200 munkásifjúsági és szakszervezeti, továbbá 200 kulturális szervezet, 100 diák-egyesület.

Bédsben is utolsó szakaszukhoz érkeztek az előkészületek. A nemzetközi előkészítő bizottság összeállította a találkozó programját, amely bővelkedik érdekes, színes, kulturális sport- és egyéb rendezvényekben. Megrendezik az immár hagyományossá vált nemzeti küldöttségek közötti találkozókat, az érdeklődési körök szerinti összejöveteleket, a művészi bemutatókat és a sportversenyeket is. A programban szerepelnek vidám karneválok, táncos összejövetelek.

Komócsin Zoltán részletesen beszámolt arról, hogyan készültek fel a magyar fiatalok küldöttei a nemzetközi találkozóra. Ifjúságunkat 400 tagú küldöttség képviseli. Tagjai között ott lesznek az ifjumunkások, a parasztfiatalok, a diákok, ipari tanulók legjobbjai. A küldöttek többsége pártunkívüli fiatal, s körülbelül 25 százaléka nem tagja az ifjúsági szövetségnek sem. A hivatalos delegáción kívül mintegy 600 főnyi magyar ifjúsági turistacsoport is utazik az osztrák fővárosba.

A béke és barátság nagy találkozójának hazai előkészítésében ifjúságunk százezrei vettek részt. Az országsszerte megrendezett VIT-tanfolyamokon - amelyekon régebbi fesztiválok emlékeit elevenítették fel a fiatalok - körülbelül százezren vettek részt. A városokban, falvakban az elmúlt hetekben gyűlések ezrein emlékeztek meg a fiatalok a népek barátságáról, s több mint 100 helyen rendeztek jóslakult ifjúsági találkozókat. A VIT tiszteletére rendezett kulturális versenyeken sokszáz öntevékeny művészegyüttes mutatta be tudását, a VIT jelvénytörző /folyt.köv./

B 28. kiadás 1959. július 17.

17 óra 05 perc

/Indulásra kész...2.folyt./
31.

sportversenyeken pedig több mint 100.000-
ren tettek eleget a követelményeknek. Nagy sikerrel zajlottak le a béke és barátság ifjúsági sportünnepségek - különösen kiemelkedő volt a Népstadionban tartott ünnepség - amelyeknek megrendezéséhez, lebonyolításához elsősorban pedagógusaink nyújtottak nagy segítséget.

Julius 21-én, 22-én és 23-án az ország minden részéből elindulnak a hagyományos VIT-váltók, hogy a váltóbotoknál és szalagokon az üdvözlésekkel elküldjék testvéri köszöntésüket a VIT résztvevőinek. A stafétákban szinte az ország valamennyi nagyobb városának, járásának fiataljai résztvevőnek.

A továbbiakban Komócsin Zoltán kiemelte, hogy kormányunk, társadalmunk minden anyagi és erkölcsi támogatást megad ifjúsági küldöttségünk bécsi útjához. A különböző társadalmi szervezetek, a szakszervezeti bizottságok, az üzemek, a ktsz-ek tehetségükhöz mértén anyagi segítséget nyújtottak, a művészeink közül is számosan hozzájárultak a költségek előteremtéséhez.

Természetesen nem voltak tétlenek a KISZ-fiatalok sem. A társadalmi munkáért kapott pénzből, a fiatalok műsoros esteket, összejöveteleket, előadásokat rendeztek és a bevételből több mint kétmillió forintot fizettek be a VIT-alapba. Nagy kelete volt a VIT tárgysorsjáték jegyeinek is - a KISZ-szervezetek tagjai félmilliót, az uttorók pedig 250.000-
ret adtak el, s összesen másfélmillió sorsjegy talált gazdára. Az ifjúsági szervezetek egyébként több ezer ajándékkal kedveskednek a bécsi találkozó delegációinak. A fiuk gépek, szerszámok modelljeit, gyárak, munkahelyük kicsinyített mását és sok más, ötletes emléktárgyat, a lányok szinpompás népi viseletbe öltöztetett babákat, szépen díszített párnákat, himzett, horgolt terítőket küldenek Bécsbe. Utrakészen állnak a delegációt szállító hajók is, s az osztrák követség a vizumokat hiánytalanul rendelkezésre bocsátotta. Julius 24-én a magyar küldöttség ünnepélyes bucsuztatása után indul az osztrák fővárosba.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. július 17.

17 óra 10 perc

/Indulásra kész...3.folyt./
31.

- Fiaink azzal a céllal utaznak a VIT-re, hogy tovább erősítsék a világ ifjúságának békéjét, barátságát - mondotta Komócsin Zoltán. Küldötteink beszámolnak majd a magyar ifjúság életéről, munkájáról, terveiről, hangot adnak népünk békevágyának. Résztvesznek majd a találkozó jóformán minden jelentősebb eseményén, a kulturális versenyeken - itt többek között ének- és hangszereslisták, balett-táncosok, továbbá az Allami Népi Együttes, a KISZ Központi Művészegyüttese rajkó-zenekarának tagjai szerepelnek - képviseljük magunkat a film- és képzőművészeti versenyen és a fényképkiállításon is.

A szocializmust építő országok - köztük hazánktégye a barátság szálait a különböző színű, vallásu és felfogásu ifjúság között. Azt akarjuk, hogy a találkozó minden eseményét ennek az őszinte barátkozásnak a légköre hassa át - ezért utaznak Bécsbe az öt világrésznek jóformán valamennyi országából a fiatalok.

- Bizunk abban, hogy az osztrák kormány és a többi osztrák hivatalos kör mindent megtesz azért, hogy a VII. Világifjúsági és Diáktalálkozó zavartalan legyen, s valóban a béke, a barátság szellemében bonyolódjék le.

Komócsin Zoltán beszámolt arról is, hogy a VIT megnyitását megelőző napokban mintegy ötezer küldött utazik át országunkon. A szovjet, a kínai, a koreai, a finn és a többi ország delegációját ifjúságunk nagy szeretettel fogadja, s külön öröm számunkra, hogy a fesztivál után számos vendég hosszabb- rövidebb időre ellátogat majd Magyarországra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959 július 17 17 óra 15 perc

Az Országos Béketanács katolikus bizottságának ülése

1959 július 17

32

Pénteken dr. Hamvas Endre püspök elnöklétével ülést tartott az Országos Béketanács katolikus bizottsága. Az ülésen megvitatták a főtítkár beszámolóját az elmúlt félév papi békemunkájáról.

A bizottság támogatja a tíz éves békevilágmozgalom alkalmából Stockholmban tartott Béke-Világtanács ülés felhívásait és a második félév papi békemunkájára vonatkozóan elfogadta a főtítkár előterjesztését. /MTI/

- o -

Somogyi Miklós látogatása Veszprém megyében

1959 július 17

33

Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Veszprém megye országgyűlési képviselője pénteken ellátogatott Veszprém megyébe. Veszprém-ben a megye vezetőivel az időszerű mezőgazdasági munkákról tanácskozott. Utána Devecserbe utazott, majd felkereste a nagyalásnyai Tánicsics és a badacsonyi Szabadság Tsz-t. /MTI/

- o -

Két napos ülést tart a szakszervezetek Békés megyei tanácsa

1959 július 17

34

Békéscsabán pénteken megkezdődött a szakszervezetek Békés megyei tanácsának két napos ülése. Kocsis József, az SZMT elnöke beszámolt a kongresszusi munkaverseny jelenlegi helyzetéről. Az ülés résztvevői megtárgyalják a munkásvédelemmel és a termelőszövetkezetek erősítésével kapcsolatos feladatokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 július 17 17 óra 20 perc

Uj, korszerű filmszínház nyílt Hajduszávát tsz-községben

1959 július 17

35

Hajduszávát termelőszövetkezeti községben pénteken új, korszerű filmszínház nyílt. /MTI/

- o -

Az országgyűlési képviselők Somogy megyei csoportjának ülése

1959 július 17

36

Pénteken Kaposvárott ülést tartott az országgyűlési képviselők Somogy megyei csoportja. Sási János, a csoport elnöke ismertette a legközelebbi parlamenti ülészak előkészítésével kapcsolatos feladatokat. Utána megvitatták a megyei tanács 1958. évi költségvetésének végrehajtását, valamint a termelőszövetkezetek beruházásait. /MTI/

- o -

A Komárom megyei képviselőcsoport ülése

1959 július 17

37

A Komárom megyei képviselő-csoport pénteken Tatabányán megvitatta a megyei tanács tavalyi költségvetési tervének végrehajtását. Tárgyaltek az idei költségvetési tervekről is, amelyek szerint a megyei tanács a tavalyinál mintegy 15 millió forinttal többet irányzott elő a dolgozók életkörülményeinek javítására. Utána Mokri Pál, a képviselőcsoport elnöke beszámolt az Országgyűlés következő ülészakának előkészületeiről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. július 17.

17 óra 50 perc

Nagy megtakarításokat eredményezett a lakásépítési verseny - A KOZTI tervezői és a 43-as építővállalat kivitelezői nyerték a verseny százezer forintos díját

38.

Az Építésügyi Minisztérium versenyt hirdetett a legolcsóbb lakásépítkezésre, hogy minél több tervezőt és kivitelezőt serkentsen az építési költségek csökkentésére. A versenyben 1958-ban megkezdett és befejezett lakásépítkezésekkel vehettek részt a pályázók. A legolcsóbb lakásépítőinek díjazására 100.000 forintot tűztek ki. Tizenegy tervező és kivitelező - együttes jelentkezését fogadták el a versenyre, közülük hat nyújtott be az értékeléshez szükséges dokumentumokat. Az értékelés alapjául az egy négyzetméter lakásterületre jutó építési költséget tekintették.

A versenybizottság ennek az elvnek figyelembevételével úgy találta, hogy a Róha utcai lakótelep 3, 8 és 9 számú lakóháza épült a legkevesebb költséggel, az előírásoknak megfelelő, jó kivitelben. Ezért a bizottság a 100.000 forintos díjat az épületeket tervező Középület Tervező Vállalat/kivitelezői között osztotta meg, 60.000 - 40.000 forint arányban. A tervezőgárda tagjai Schönér Ervin, Svástits Géza, Walthier Gábor, Gaál István, Grynaeus Péter, Vida József és munkatársaik. A kivitelezést Kelemen László főépítésvezető és Nagy József építésvezető irányították.

A verseny eredményeként a díjnyertes épületek egyszobás lakásainak építési költsége épülettipusonként 41.700, 41.800, illetve 45.200 forint, a kétszobásoké pedig 60.000, 61.000, illetve 64.000 forint a hasonló építési módú, átlagosan 60.000, 70.000, 80.000 forintos építési költségu lakásokkal szemben.

A nyerteseknek az építési költségeket olyan módon sikerült leszorítaniok, hogy a tervezők a munka legelső szakaszától kezdve megbeszéltek elgondolásaikat a kivitelezőkkel és a legegyszerűbben, legolcsóbban megvalósítható megoldásokat választották. A 43-as építővállalatnak a három épületet kivitelező műszaki és fizikai törzsgárdája valamennyi tervet alaposan megvizsgálta és több hasznos javaslatot tett a tervezőknek.

/ építészei és a 43-as számú állami Építő-/folyt.köv./ ipari Vállalat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. július 17.

17 óra 50 perc

/Nagy megtakarításokat...l.folyt./ i 38.

A verseny legnagyobb eredménye az, hogy nem csupán a díjnyertes hárcm ház épült olcsóbban, hanem a versenyben résztvevő mind a 750 lakás költségei belül maradtak a beruházó által elfogadott és előirányzott összegben./MTI/

A Pest megyei képviselőcsoport ülése

1959. július 17.

40.

A Pest megyei képviselőcsoport pénteki ülésén megtárgyalta a megye mezőgazdaságának helyzetét, továbbá az 1958. évi megyei költségvetés végrehajtását. Pála Károlyné, a csoport elnöke tájékoztatta a képviselőket az Országgyűlés legközelebbi ülészakának előkészületeiről. Ezután Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnöke beszámolt a parlamenti küldöttség finnországi tapasztalatairól./MTI/

A Francia-Szovjet Baráti Társaság vezetőinek látogatása a Gamma gyárban

1959. július 17.

39.

A Francia-Szovjet Baráti Társaság hazánkban tartózkodó főtájkara, Jean Cazalbeu egyetemi tanár és a társaság titkára, Harris Puisais gimnáziumi tanár, pénteken felkérte a Gamma Optikai Műveket. A gyár vezetői fogadták a francia vendégeket, akik megtekintettek több üzemegységet és nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 július 17. 18 óra — perc

Tarthatatlanok a Glezosz elleni vádak - A magyar dolgozók a hő s görög hazafi szabadonbocsátását követelik

1959 július 17

43

A magyar dolgozók továbbra is mély felháborodással tiltakoznak az ellen, hogy Manolisz Glezoszt koholt vádak alapján akarják elítéltetni a görög hatóságok és követelik: engedjék szabadon a hő s görög hazafit és társait.

A borsodi szénmedencében több mint 500 tiltakozó gyűlést tartottak az üzemekben és a bányásztelepeken. A gyűléseken több mint 20.000 bányász vett részt, akik egyöntetű felháborodással tiltakoztak a Manolisz Glezosz elleni koholt vádak miatt. Több helyen jogi szakemberek ismertették a vádak tarthatatlanságát. A gyűlésekről tiltakozó táviratokat küldtek a görög kormányhoz.

Szolnok megyében, az ipari munkások mellett az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek, a gépállomások dolgozói is felemelték tiltakozó szavukat. A gyűlésekről a budapesti görög követséghez tiltakozó táviratokat küldtek, amelyeket több mint 30.000 mezőgazdasági dolgozó irt alá. Tiszajenő község dolgozó parasztsága követeli, hogy azonnal szüntessék meg a koholt vádak alapján indított eljárást. "A tárgyalásról érkező hírekből látjuk, hogy a vádak bizonyítékok hiányában sorra megdőlnék" - írják táviratukban. Tiszaföldváról a termelészövetkezetek és az intézmények dolgozóinak aláírását ötven iv tartalmazza. Karca-
gon, Kunhegyesen, Kisujszálláson a nagy gazdaságokban üzenetként tartottak röpgyűléseket, s a dolgozó parasztlak tizezrei fejezték ki tiltakozásukat.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség dolgozói táviratukban többek között így írnak: "Mélyszégyen elítéljük, hogy kémkedés hazug vádjával katonai bíróság elé állították azt a nagyszerű hazafit, aki életcéljává a görög nép függetlenségének, nemzeti érdekeinek kivívásáért folytatott harcot választotta. A demokratikus szabadságjogok, az emberi haladás nevében követeljük: Szabadságot Manolisz Glezosznek!"

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 július 17. 18 óra — perc

/Tarthatatlanok.... folytatása
45

A Budapesti Szerelő Vállalat dolgozói táviratukban hangoztatják: "A leghatározottabban elítéljük a Manolisz Glezosz ellen indított törvénytelen pert. Követeljük, hogy a világ szabadságszerető népei előtt a ülőletis pert azonnal szüntessék meg, s Manolisz Glezoszt és társait bocsássák szabadon."

Tiltakozó táviratokban itélték el a Glezosz elleni koholt vádakat, s követelték a hő s görög hazafi szabadonbocsátását a Délmagyarországi Áranszolgáltatási Vállalat nagykörösi üzl igazgatóságának dolgozó, a jászki-séri A lkotmány Tsz tagja, Lőrinci község tanácsa, a Mezőgazdasági Munkoroltató- és Ellátó Vállalat mezővárosi telepé-
nek dolgozó, az Ajkai Üveggyár, a Szék esvári Könyv-
főnyű, a Természettudományi Múzeum, a várpalotai kórház és
rendelőintézet, valamint számos más üzem, hivatal, intézmény
dolgozó. /MTI/

- o -

Ülést tartott az Országgyűlés építésügyi bizottsága

1959. július 17

41

Az Országgyűlés építésügyi bizottsága pénteken Brutyó János elnökletével ülést tartott. A bizottság Trautmann Károly építésügyi miniszter tájékoztatója alapján meg tárgyalta és tudomásul vette az Építésügyi Minisztérium 1958 évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést. A vitában felszóllalt Bondor József, Giezi Ferenc, Kurucz Márton, Papp Lajos, Péti János, Szabics Istvánné, Szobek András és Török István képviselő. Résztvett és felszóllalt az ülésen Rényi Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke is. /MTI/

- o -

140

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1959 július 17

18 óra 05 perc

A Baranya megyei képviselőcsoport ülése

42

1959 július 17

Baranya megye országgyűlési képviselői pénteken, Pécsen tartott ülésükön megtárgyalták az alkövetkező hónapokban végzendő feladataikat. Tájékoztatták a megye mezőgazdaságának helyzetéről, az eretési munkák állásáról, s elhatározták, hogy a következő hetekben még több időt töltenek falusi választóik körében. A Hónap második felében öt mezőgazdasági üzemet látogatnak meg, s több gyár munkásságával is találkoznak. A legközelebbi két hónap munkatervében szerepel a megye utviszonyainak, idegenforgalmának és a muzeumok munkájának tanulmányozása is. /MTI/

- o -

Tányérgyártó automata gépet helyeztek üzembe Kőbányán

45

1959 július 17

A Kőbányai Porcelángyárban eddig kézi-erővel, sablon segítségével formálták a porcelántányérokat. A gyár rekonstrukciójának első mozzanataként pénteken üzembehelyezték azt a Német Szövetségi Köztársaságból beszerzett tányérgyártó automata gépet, amely megkönnyíti a dolgozókat a kézi munkától és nagymértékben növeli a termelést. A gép körülbelül 2000 tányért gyárt egy műszakban.

A porcelánszigetelők sajtolását ugyenesak kézzel végezték eddig. Most egy félautomata és egy automata nyugatnémet sajtológéppel is megkezdték a termelési próbát, így a kézi sajtolás elől szintén mentesülnek a dolgozók. Az automata sajtológép negyven szigetelőt állít elő percenként. /MTI/

- o -

A külügyminiszter fogadta az új szovjet nagykövetet

50

1959 július 17

Tyarentyij Fomios Stikov, a Szovietunió új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete bemutatkozó látogatást tett dr. Sik Endre külügyminiszternél, aki a közel múltban tért vissza szabadságáról. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 július 17

19 óra 05 perc

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke fogadta az NDK távozó nagykövetét

47

1959 július 17

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke pénteken bucsulátogatáson fogadta Rudolf Helmert, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /MTI/

- o -

Rudolf Helmer nagykövet bucsulátogatása dr. Sik Endre külügyminiszternél

48

1959 július 17

Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken bucsulátogatást tett dr. Sik Endre külügyminiszternél. /MTI/

- o -

Dr. Sik Endre külügyminiszter bucsubédje Rudolf Helmer nagykövet tiszteletére

49

1959 július 17

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere július 17-én ebédet adott Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének tiszteletére, végleges távozásának alkalmából. Az ebéden megjelent Péter János, a külügyminiszter első helyettese, valamint a Külügyminisztérium vezető munkatársai. Résztvettek az ebédnél a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének munkatársai. /MTI/

- o -

B 38 kiadás 1959 július 17 19 óra 35 perc

Időjárásjelentés

54

1959 július 17

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én, pénteken délután 18 órakor:

Várható időjárás szombat estig:

Felháttvonulások, több helyen futóeső, keleten egy-két helyen zivatar. Az élénk északi, északkeleti szél csak lassan mérséklődik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 21-24 fok között.

Távolabbi kilátások: szárazabb idő, fokozatos felmelegedés. /MTI/

- o -

"Megteremtjük az élelmezési cikkek bőségét" - Kovács Imre élelmezésügyi miniszter sajtótájékoztatója a MUOSZ-ban

44

1959 július 17

Országos

A Magyar Ujságírók/Szövetsége mezőgazdasági szakosztálya pénteken sajtótájékoztatót rendezett a MUOSZ-ban, ahol Kovács Imre élelmezésügyi miniszter a mezőgazdasági termények felvásárlásáról, az ellátás jelenlegi és a közel jövőben várható problémáiról, továbbá a népgazdaság egyes ágainak, jelösen a mezőgazdasági feldolgozó iparnak és a kereskedelmi hálózatnak fejlesztési problémáiról tájékoztatta a sajtó képviselőit. Ismértette az idei terméseredményeket és a bőségnél felvetette problémáit: a felvásárlás, a raktározás és a terményszállítás várható nehézségeit. A továbbiakban elmondotta, hogy az utóbbi három évben elért kiemelkedő eredmények elsősorban a mennyiségi termelésnél mutatkoznak, s most a minőségi termelés van napirenden. Ahol csak lehetséges, máris szigorítani fogják a minőségi követelményeket.

/folyt. köv./

B 39 kiadás 1959 július 17 19 óra 31 perc

/Megteremtjük... I folytatása/
44

hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány helyesnek bizonyult gazdaságpolitikája most kezdti gyakorlatilag megmutatni bő gyümölcsöseit. Az utóbbi években megteremtették a bőséges áruellátás feltételeit, s ez idén szinte valamennyi élelmezési cikkből minden eddiginél nagyobb bőség, gazdagabb választék áll majd a fogyasztóközönség rendelkezésére. A jelentősen csökkent gabonaterületen annyi gabona termett az idén, ami elégséges lesz az egész esztendőre, sőt most az átmeneti időszakban sem lehet seholy hiány kenyérből, lisztből, tésztaanyagból, mert még a múlt évről is bő tartalékok vannak s az idei felvásárlás

mult évit. Külön kiemelte Kovács Imre, hogy az idén a termelőszövetkezeti tagok csak a közösen értékesített gabona után kaphatják meg a 20 forintos mázsánkénti nagyüzemi felárat, ha a saját szükségleten felüli mennyiséget kiosztják, elesnek a kedvezményről. A piacokon is rendet tart az állami kereskedelem: bizonyítja, hogy az állam a legjobb vevő, de a legjobb eladó is egyúttal. A felvásárlással párhuzamosan ugyanis gondoskodnak a kenyér- és takarmánygabonák iránti piaci igények kielégítéséről is.

Igen jó termés mutatkozik cukorrépából. Előreláthatólag 7000-8000 vasannyi cukorral többet gyártanak az idei termésből, mint a mult évben. Különösen nagy gondot okoz az ugyancsak bőségesnek ítérendő idei börtérítés elhelyezése. Elsősorban a tárolóterek nagyarányú növelését irányozták elő: még az őszig 200.000 hektoliternyi cementhorodót építenek terven felül, s mintegy 400.000 hektoliter ürtartalmu szűkség tárolóhelyet vesznek igénybe. A férőhelyhiány enyhítése érdekében nagymértékben növelik az idén a szőlő fogyasztását, egyes szőlőfajták fogyasztási árát lecsökkentik. Ugyanazt célozza az az intézkedés, hogy a direkttermő borsfajtákat nem veszik át az állami pincegazdaságok.

A husellátás helyzetéről és a további kilátásokról szólva elmondotta Kovács Imre, hogy az állatállomány növekvőben van; s az idén például csaknem 700.000 sertéssel többet vásárolt fel az állami kereskedelem, mint három évvel ezelőtt. Ugyancsak az egészséges irányu fejlődést bizonyítja, hogy a legutóbbi egy év alatt a fehér hussertés aránya - az egész állományon belül - 20 százalékról több mint 40 százalékra emelkedett.

/ jelentősen meghaladja a /folyt. köv./

+ 70.000 hektoliternyi fehérhorodót hoznak be külföldről

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1959 július 17

19 óra 10 perc

/Lesterentjük... 2 folytatása/
44

Ugyanez a tény egyúttal lehetőséget ad a sertések várásig való felnevelésének - "forrássobosságának" - magyorsítására, ami jelentősen csökkenti a tartási költségeket. A szerződéses nevelést és hizlalást a jövőben tovább szélesítik. Kíváncsot, hogy a termelőszövetkezetek mielőbb alakítsák ki a közös sertésállományukat és a szarvasmarhahizlaláshoz hasonló igyekezettel tömegesen neveljenek, hizlaljanak sertéseket a központi ellátás részére. A nagyüzemi baromfi-tenyésztés máris érezteti hatását. Az idei első félévben több mint ötven százalékkal nőtt a baromfi- és tojás felvásárlás. A jalek szerint a tojásellátás az idén sokkal rendszeresebb lesz, mint eddig bármikor volt, s az ára is a normális szinten marad.

A hús fogyasztás fejlődése különösen nagy volt az utóbbi években. Az egy főre eső összes húsfogyasztás hazánkban jelenleg 13,3 kilóval haladja túl a háború előtti fogyasztás szintjét. Az egyéb élelmiszerek közül a vaj fogyasztása 1955-től számítve 50 százalékkal, a sajt fogyasztása pedig 55 százalékkal növekedett.

A zöltség- és gyümölcstermesztés az idén 30.000 holddal bővült, emellett a hozatok is igen jók. Ennek megfelelően javult az ellátás és az árak csökkentek, s tovább csökkenni fognak. A nyári gyümölcsfélékből, továbbá a kinnéből, káposztából igen nagy bőségre lehet számítani.

Az állami kereskedelmi szervek a tényleges árubőség megerősítése érdekében tovább javítják az élelmiszerek elosztását, elsősorban a helyi túlzufaltság, vagy átmeneti hiányok kiegyenlítésével. A nyári ellátás megjavítása érdekében már a következő napokban 300.000 palack szőlőlevet adnak át a kereskedelmenek. Az idén négytízmillió palack gyümölcslevet, negyven millió palack szörpöt és körülbelül 420 vagonnyi süritett gyümölcslevet adnak közfogyasztásra, ami többszöröse a megelőző évi forgalomnak.

A tájékoztató előadás után Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter válaszolt az újságírók feltett kérdéseire. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1959 július 17

19 óra 40 perc

Ünnepélyesen búcsuztatják a VIT-re induló vidéki küldötteket - Szeretettel fogadják ifjúságunk a hazánkban átutazó külföldi delegációkat

1959 július 17

45

Pénteken több megyéből indultak utnak a VIT-en részt vevő vidéki küldöttek, hogy Budapesten csatlakozzanak a Bécsbe utazó magyar ifjúsági delegációhoz. A fiatalokat mindenütt ünnepélyesen búcsuztatták.

Győr-Sopron megyéből nyolctagú küldöttség - ifjúságunk, termelőszövetkezeti parasztfiatalok, diákok és sportolók - utaznak Bécsbe. A küldöttséget a megyei KISZ-bizottság vezetésével ünnepélyesen búcsuztatta.

Miskolcon a Tiszai pályaudvaron pénteken több ezer fiatal jelent meg a fesztivál megyei küldöttségének elutazásánál. A bányák, a felvek és az iskolák fiataljait tizenegy kiszista képviseli majd a nemzetközi seregszenlőn.

Bonsőséges ünnepségen vettek búcsút a VIT-re induló fiataloktól Fajér, Komárom és Heves megyében is. A küldöttségek azzal az ígérettel indultak utnak, hogy a fesztiválon hűn beszélgetnek majd a külföldi résztvevőknek ifjúságunk életéről, munkájáról, s átadják nekik a magyar fiatalok testvéri, baráti üdvözlését.

A bécsi VIT-en résztvevő vietnami küldöttség 85 tagú csoportja a Borsod megyei KISZ-bizottság vendégként Miskolcra érkezett. A távoli országok fiataljait a borsodi ifik a záhonyi határállomáson ünnepélyesen fogadták. A vietnami vendégek vasárnapig tartózkodnak Miskolcon. Meglátogatják a város-környéki üdülőköröket, találkoznak a miskolci územek fiataljaival, szombaton este pedig a Vasgyár művelődési házában a küldöttség negyventagú művészeti együttese nagyszabású bemutatót tart.

Szolnokon több mint kétezer fiatal várja a tiszaperti városban átutazó külföldi küldötteket. A kiszisták ünnepi díszbe öltöztetik az utcákat és a vasutállomás környékét. Az ázsiai és afrikai küldötteknek virágcsokorral kedveskednek majd, az územek ifjú dolgozói ajándék-

/fol.t. köv./

71

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 július 17 20 óra perc

/Ünnepélyesen... folytatás/
45

tárgyakat készítettek színesbőrű barátainknak. A városban utaznak át a VII-en részvevő konzokolisták is, akiket a város főterén köszöntenek. A KISZ jászkon-együttese és a város művészeti csoportjai szovjet és magyar népi táncokkal szórakoztatják majd a szovjet fiatalokat. Sok szeretettel és kedves ajándékokkal várják a kiszisták a városukon átutazó kínai és koreai küldöttséget is. /MTI/

- o -

Elutazott a csehszlovák katonai küldöttség

1959 július 17

51

A Csehszlovák Köztársaság Néphadseregének küldöttsége, amely Bohumir Lonsky vezérezredes, nemzetvédelmi miniszter vezetésével tíz napot töltött hazánkban, pénteken délután elutazott Budapestről. A delegációt a Ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen búcsúztatták. Megjelent Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Dapsi Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Néphadsereg politikai csoportfőnöke, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője, a Néphadsereg számos tábornoka, tisztje és katonája.

Jelen volt a búcsúztatásnál dr. Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, több Budapestre akkreditált katonai attasé.

Bohumir Lonsky nemzetvédelmi miniszter a repülőtéren mondott beszédében hangsúlyozta: - Láttuk, hogy a Magyar Népköztársaság dolgozói, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével, nagy erőfeszítéseket tesznek a termelés fokozása, a szocializmus alapjainak lerakása érdekében. A Magyar Néphadsereg, a nép lendületes munkájával lépést tartva, teljesíti a harci és politikai kiképzés feladatait, fokozza harcászó képességét és megbízhatóan védi a szocialista építelmünket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 július 17 20 óra perc

Elutazott... I folytatása/
51

Mélyen meghatótt a magyar népek és katonáknak, a csehszlovák dolgozók és a hadsereg tagjai iránt tanúsított baráti szeretete. A Magyar Népköztársaságból azzal a szilárd meggyőződéssel távoznak, hogy a magyar dolgozók igaz barátaink és hű szövetségeseink.

Befejezésül a miniszter megköszönte a szívélyes fogadtatást, amelyben a delegáció részesült, sok sikert kívánt a magyar népek a szocializmus építéséhez és a katonáknak harci tudásuk tökéletesítéséhez, a Magyar Néphadsereg erejének fejlesztéséhez.

Ezt követően Révész Géza honvédelmi miniszter lépett a mikrofon elé: - Ez a látogatás jelentősen továbbfejlesztette azt a szövetséget, barátságot és együttműködést, amely kommunista pártjaink celtudatos munkájának eredményeképpen épült ki országaink, népeink és hadseregeink között.

- Kérjük, adják át a dolgozó csehszlovák népek legőszintébb jókívánságainkat. Nagyon boldog és békés életet, a szocialista építő munka terén újabb nagy sikereket kívánunk igaz, hűséges barátunknak, a testvéri csehszlovák népek. A testvéri Csehszlovák Néphadsereg katonáinak, tisztjeinek, tisztjeinek, tábornokainak tiszta szívből kívánunk nagyon sok sikert a harci és politikai kiképzés feladatainak végrehajtásához. Kívánjuk, hogy a Csehszlovák Kommunista Párt vezetésével örjenek el újabb nagy eredményeket hadseregük harcászó képességének emelésében és mindenkor eredményesen védelmezzék népük békés szocialista építőmunkáját.

A beszéd után elhangzott az Internacionálé, majd az ünnepélyes búcsúztatás a küldöttség tiszteletére felszórakozott díszőrség díszmenetével ért véget.

Bohumir Lonsky vezérezredes és a delegáció tagjai szívélyesen elbúcsúztak a megjelentektől, majd felszálltak a különrepülőgépre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 július 17 9 óra 05 perc

Az első félév munkájának eredményeiről, az idei tervéről, és az Alkotmány 30. évforduló előkészületeiről tárgyalt a budapesti népfront-bizottság

1959 július 17

52

A Hazafias Népfront budapesti bizottságának pénteken délután tartott ülésén Perlaki Gyula titkárhelyettes beszámolt az első félévben végzett fővárosi népfront-munkáról. Mint elmondotta, ebben az időszakban mind gyümölcsözőbb együttműködés alakult ki a népfront és a tömegszervezetek között. Így vált lehetővé, hogy a főváros valamennyi kerületében tovább szélesedjék a mozgalom politikai és kulturális tevékenysége. A népfront munkája a választások után sem vesztett lendületéből, sőt továbbgyarapodott. Legfontosabb feladatként továbbra is széles körben ismertették a párt és a kormány határozatait, tájékoztatták a közvéleményt a belpolitika és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

A várospolitikai bizottság jó segítséget adott az idei közsfelfejlesztési tervek kidolgozásához és bevonta a lakosság nagy tömegeit a tervek végrehajtásába. A XIV. kerületben például már 30.000-35.000-en vettek részt a kerületet építő, szépítő társadalmi munkában, az V. kerületben 250 nőrnök, két és félmillió forint értékű társadalmi munkát végezve, felméri a lakóházak műszaki helyzetét. Javaslatokat dolgoztak ki a főváros túlzusfoltosságának csökkentésére, támogatják a tanácsot az időszerű várospolitikai feladatok megoldásában.

A hazafias Népfront sok segítséget ad Budapesten is mind a tanácsot, mind az országgyűlési képviselők munkájához, így többek között előkészíti beszámolóikat, forradóóráikat.

A kulturális területnek a népfrontban tömörült kiváló képviselői a félévben elsősorban a művelődés-politikai irányelvek érvényrejuttatásán munkálkodtak. Mintegy tízezeren vettek részt a népfront által rendezett kulturális tárgyú előadásokon, két kerületben megrendezték a munkásakadémiaét, máshelyütt irodalmi estekre került sor, képzőművészeti kiállításokat nyitottak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 17 9 óra 10 perc

/Az első félév... folytatása/

52

A népfront kebelében működő békemozgalom 25 nagygyűlésen és sokszor budapesti részvételével tartott összejöveteleken, beszélgetéseken emlékezett meg a nemzetközi békemozgalom tizedik évfordulójáról. Megrendezték a kínai, a koreai és a csehszlovák néppel való barátság hetét.

Perlaki Gyula végül hangsúlyozta, hogy a számottevő eredmények ellenére a Hazafias Népfront-mozgalom nem vált még mindenütt eleven vitaforummá.

A bizottság ezután megvitatta és elfogadta a második félévi munkatervét. A munkaterv tág teret szentel alkotmányunk idei, tizedik évfordulója megünneplésének. A népfront ebből az alkalomból előadásokat, kiállításokat, műsoros esteket és ünnepségeket rendez. Nagyszabású ünnepségek lesznek valamennyi kerületben, a központi ünnepségekre gazdag művészeti műsorral - a Városligetben, a Népligetben és a Margitszigeten kerül sor. Változatos lesz az Alkotmány idei ünnepének sportprogramja is.

A budapesti népfront-bizottság az év második felében többek között megvitatta az ifjúság nevelésének kérdéseit, tárgyal a közsfelfejlesztési tervek végrehajtásáról. Megvitatják majd a Kommunista Ifjúsági Szövetséggel és a nőtanáccsal való együttműködés terveit. /MTI/

- o -

A Bács-Kiskun megyei képviselő-csoport ülése

1959 július 17

53

A Bács-Kiskun megyei képviselőcsoport pénteken ülést tartott Kecskeméten. Az ülésen többek között résztvett Molnár Frigyes, az MSZMP megyei bizottságának titkára, dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára és Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára. Varga Jenő, a megyei tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket Bács-Kiskun megye 1958 évi költségvetésének végrehajtásáról. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 július 17 20 óra 15 perc

Műszaki értekezleten beszélték meg féléves munkájukat, hátralevő feladatukat az ózdi kohászok

1959 július 17

55

Az Ózdi Kohászati Üzemek műszaki, gazdasági vezetői, legjobb dolgozói pénteken délután értekezletet tartottak a Liszt Ferenc Művelődési Otthonban. A mintegy négy száz részvevő előtt Horváth Károly igazgató ismertette az ózdi kohászok első féléves munkáját. A gyár kollektívája nemcsak első félévi tervét, hanem esedékes kongresszusi felajánlását is teljesítette. A nagyolvasztómű dolgozói kongresszusi felajánlásuknak megfelelően 4000 tonna jóminőségű nyersvasat olasztottak fél évre esedékes tervükön felül. Munkájuk annál értékesebb, mert egy tonna vasat 55 kilórammal kevesebb koksz felhasználásával állítottak elő, mint tavaly. Így felajánlásukon felül még 1200 tonna importkokszot takarítottak meg.

Kinagasló eredményt értek el a hengerművek dolgozói, akik az év első felében 12.433 tonna hengereltáruval készítettek többet, mint amennyit tervük előírt. Egész évre 13.500 tonnát vállaltak a kongresszus tiszteletére. Így már csak ezer tonna hengereltáru gyártása szükséges a vállalat teljesítéséhez. A gyár kollektívája félévi exporttervén felül 2918 tonna árut állított elő. Így éves vállalatukat már csaknem háromszorosan teljesítették. A termelékenységénél a tervezett 2.5 százalék helyett 3.7 százalékot értek el.

A beszámoló második részében a második félév feladataival foglalkozott. Így - többek között - a nagyolvasztómű kollektíváját a vas minőségének javítására, a hengerművek dolgozóit az anyagfelhasználás csökkentésére hívta fel.

Az értekezlet résztvevői a beszámoló után kilenc csoportban párrészlógenként külön-külön vitatták meg részletesen második félévi tennivalóikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 július 17 22 óra 35 perc

Fehér Lajos látogatása Szolnok megyében

1959 július 17

56

Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Szőke László és földművelésügyi miniszterhelyettes kíséretében pénteken Szolnok megyébe látogatott. A nemeszöllési gépállomás körzetében megtekintette az aratási munkákat, a mezőhegyi Táncsics Termelőszövetkezetben pedig az állatállományt, a gépesített tehénistállót, az épülő művelődési otthont és a közös gazdaság határának egy részét. A vendégek hosszasan elbeszéltek a gépállomás és a termelőszövetkezet dolgozóival. /MTI/

- o -

Az NDK távozó nagykövetének bucsufogadása

1959 július 17

57

Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság távozó budapesti nagykövete pénteken este bucsufogadást rendezett. A fogadáson megjelent Fehér Lajos, Kiss Károly, Marosán György, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, dr. Sik Béla külügyminiszter, a kormány több tagja, valamint a Budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője. A fogadás meleg baráti hangulatban zajlott le. /MTI/

- o -

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-400, 352-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 július 18 6 óra -- perc

Budapesti Múzeumok kiállításai 1959 július 18-24-ig

1959 július 18

1.

AQUINCUMI MUZEUM /III., Szentendrei ut 193./ Tel: 162-901
Nyitva: minden nap 9-18 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

BAJOR GIZI EMLÉKMÚZEUM /XII., Stromfeld Aurél ut: 16./ Tel: 354-536.
Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye.
Nyitva: kedd, e süttörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.
Július 20-augusztus 20-ig zárva.

BÉLYEGMÚZEUM /VII., Dob utca 75-81./ Tel: 223-824
Nyitva: minden szerdán 9-15.30 óráig.

HADTÖRTÉNETI MUZEUM / I., Tóth Árpád sétány 40./ Tel: 160-184
Állandó fegyverkiállítás
Török kori anyag
1848-1849-es szabadságharc
Belső szabadulási termek
Népi demokratikus államok kiállítási terme
A MAGYAR TANÁCSKÖZTÁRSASÁG VÖRÖS HADSEREGE
Nyitva: hétfő kivételével 9-17 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

IPARMŰVÉSZETI MUZEUM /:IX. Ullői ut 33-37./ Tel: 189-797
Művészeti réz- és bronzművesség
Újabbkori európai ötvösművészet
Nyitva: hétfő kivételével 11-19 óráig.

KELETÁZSIAI MŰVÉSZETI MUZEUM /VI., Népköztársaság utja 103./
Tel: 228-476
India művészete
Nyitva: hétfő kivételével 9.45-16.45.
vasárnap 9.45-17.45 óráig.

KINA MUZEUM /VI., Gorkij fasor 12./ Tel: 228-476
Kína művészete
Nyitva: hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

/folytatóköv./